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Oameni ai muncii din agricultural Desfâțurați larg 
întrecerea în cinstea zi’oi de 1 Mai pentru recolte 
bogate I Folosiți toate tractoarele, mașinile agricole ți 
atelajele cu întreaga for capacitate de lucru, în vederea 
grăbirii întămînțârHcrI Arați și însâmînțați repede orico 

porțiune de teren zvîntatâ, nu pierdeți nici o oră bună 
de lucru in cîmpl Respectați regulile agrotehnice în 
executarea lucrărilor!

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R.P. R.

Să grăbim prin toate mijloacele 
ritmul însămînțărilor

In momentul de fata, sarcina cca 
mai urgentă a oamenilor muncii de 
pe ogoare este de a-și concentra toate 
forțele spire grăbirea ritmului tuturor 
lucrărilor agricole de primăvară, și in. 
deosebi a însămînțărilor.

Ploile abundente și de lungă durată 
căzute în cursul acestei primăveri au 
împiedicat desfășurarea normală a 
lucrărilor agricole întîrziindu-Ie. Cu 
toate acestea, în unele regiuni ale 
tării, cum sînt, Constanta. Bîrlad, 
Galati și altele, unde munca a fost 
bine organizată și s-a folosit cu pri
cepere fiecare oră prielnică de lucru 
în cîmp, oamenii muncii de pe ogoare 
au reușit să execute un însemnat 
volum de lucrări agricole.

In numeroase alte locuri însă, mun
cile agricole de primăvară sînt mult 
rămase în urmă. In raioane ca Vedea, 
Slatina, Costești din regiunea Pitești, 
Lehliu și Brănești din regiunea Bucu
rești, Zalău și Aiud din regiunea 
Cluj și altele, multe zile bune de lucru 
în cîmp au fost pierdute. Aceasta este 
una din cauzele care au făcut ca 
suprafețele însămîntate pînă acum în 
aceste raioane să fie destul de reduse. 
In raioanele amintite există organe 
agricole și de stat, ingineri și tehni
cieni agronomi, care apreciază din 
birou că încă nu se poate lucra în 
cîmp în loc să meargă la fata locu; 
lui și să îndrume pe țăranii muncitori 
să are și să însămînțeze suprafețele 
de teren care s-au zvîntat.

Fată de situația creată de condițiile 
neprielnice de climă care au scurtat 
mult perioada prevăzută pentru efec
tuarea lucrărilor în cîmp. se impune 
cu tărie ca în aceste zile ritmul execu
tării lucrărilor agricole de primăvară 
să fie intensificat la maximum. Suc
cesele dobîndite pînă acum de oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunilor frun
tașe dovedesc că este pe deplin posi
bil ca greutățile create de vremea 
neprielnică să poată fi învinse. Pen
tru aceas’ta, se cere însă să fie folo
site la maximum fiecare zi, fiecare 
oră de lucru și toate mijloacele de 
muncă existente, ca tractoare, agre- 
ffate de lucru, mașini de semănat, ate- 
aiele aflate în gospodării de stat și 

colective, în întovărășiri și gospodării 
agricole individuale. Trebuie arate și 
semănate toate parcelele de pămînt 
care se pot lucra, fără să se aștepte 
zvîntarea întregului teren pe care-1 
are gospodăria sau satul. Inginerii și 
tehnicienii agronomi, precum și acti
viștii de stat care lucrează în dome
niul agriculturii sînt datori să cerce
teze fiecare parcelă de teren și să ia 
măsuri pentru însămîntarca terenului 
respectiv pe măsură ce acesta se 
zvîntă.

In aceste zile, o mare atenție tre
buie dată terminării în toate regiunile 
tării a semănatului unor culturi din 
epoca I. ca orzoaica, floarea-soarelui, 
sfecla de zahăr, in de ulei, care, dato
rită climei umede și răcoroase, se 
mai pot încă însămînta. Suprafețele 
de teren, care din anumite cauze nu 
mai pot fi însămîntate cu culturile 
planificate, se vor înlocui cu porumb 
sau cu plante furajere.

Paralel cu lucrările de însămîntări 
e necesar să fie intensificate la maxi
mum și lucrările de pregătire a tere
nurilor pe care se vor însămînta 
porumb, bumbac și alte culturi. Se

recomandă ca ogoarele de toamnă să 
fie lucrate numai cu cultivatorul și 
grapa. Acolo unde însă datorită 
ploilor s-a format la suprafața pămîn- 
tuiui lin strat bătătorit, ogoarele de 
toamnă vor fi arate din nou cu plugul 
fără cormană.

In unele locuri din tară a început 
semănatul porumbului, una din plan
tele cerealiere cu o mare valoare eco
nomică. In acest an, putem și trebuie 
să obținem o recoltă medie pe tară de 
cel puțin 2.000 kg de porumb boabe 
la hectar. Pentru aceasta, e necesar 
să se dea cea mai mare atenție con
dițiilor în care se vor face lucrările de 
însămîntare a porumbului. Experiența 
maeștrilor recoltelor bogate a dovedit 
că obținerea unei recolte sporite de 
porumb este strîns legată de folosirea 
semințelor de bună calitate. De aceea, 
toti cultivatorii trebuie să se îngri
jească de asigurarea cantităților nece
sare dc semințe de soi, bine alese și 
tratate.

O mare atenție trebuie dată alegerii 
momentului cel mai potrivit pentru 
însămînțatul porumbului. Pentru a- 
ceasta, inginerii și tehnicienii agro
nomi trebuie să urmărească îndea
proape situația de pe teren, în fiecare 
raion, în fiecare comună și chiar în 
fiecare sat în parte și să stabilească 
în funcție de condițiile locale de sol 
și climă timpul optim pentru însămîn
tatul porumbului.

Un rol important în lupta pentru 
executarea la vreme și în bune con
diții agrotehnice a lucrărilor agricole 
din această campanie îl au mecaniza
torii din gospodăriile agricole de stat 
și S.M.T.-uri. Pentru intensificarea la 
maximum a ritmului muncilor agri
cole, mecanizatorii au datoria patrio
tică să utilizeze cît mai rational ma
șinile și tractoarele, să folosească pe 
scară largă cuplurile de mașini și alte 
metode înaintate de lucru, astfel îneît 
în scurt timp să se execute un volum 
cît mai mare de hantri, respectîndu-se 
întru totul cerințele agrotehnicii. Con
ducerile S.M.T.-urilor și gospodăriilor 
de stat au datoria să ia de urgentă 
cele mai energice măsuri pentru orga
nizarea lucrului în două schimburi la 
un număr cît mai mare de tractoare.

Acolo unde pămîntul e încă moale 
și nu permite folosirea tractoarelor, 
gospodăriile de stat, gospodăriile co
lective, întovărășirile și țăranii mun
citori cu gospodării individuale tre
buie să folosească din plin atelajele 
pe toate porțiunile pe care se poate 
luora. In scopul folosirii la maximum 
a atelajelor și mașinilor agricole. în 
fiecare comună trebuie sprijinită for
marea grupelor de întrajutorare.

Grija pentru grăbirea însămîntări- 
lor nu trebuie să ducă însă nici un 
moment la neglijarea executării lucră
rilor de întreținere a culturilor. In 
același timp cu efectuarea lucrărilor 
de arături și însămîntări. trebuie 
luate măsuri pentru grăpatul și plivi- 
tul culturilor de cereale, pentru scur
gerea apei de pe ogoare și pentru 
combaterea bolilor plantelor și a in
sectelor dăunătoare.

Să folosim din plin fiecare ceas 
prielnic, intensificînd la maximum rit
mul muncilor agricole de primăvară, 
spre a asigura astfel dobîndirca unor 
recolte sporite în acest an.

HOTARIREA
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 

cu privire la reducerea de prețuri cu amănuntul a unor mărfuri 
alimentare și industriale și a tarifelor de spectacole

Dezvoltarea economiei naționale în cele 4 luni 
care au trecut de la Hotărîrea Comitetului Cen
tral ai Partidului Muncitoresc Romîn și a Consi
liului de Miniștri cu privire la desființarea siste
mului de aprovizionare pe bază dc cartele și rații 
arată efectele pozitive ale acestei măsuri.

Desființarea cartelelor a stimulat creșterea pro
ducției industriale și agricole. Vînzările sporite 
de mărfuri prin comerțul socialist, creșterea conti
nuă a cantităților de produse agro-alimentare 
aduse de producători pc piață au îmbunătățit sim
țitor aprovizionarea orașelor cu produse agro-ali
mentare și a satelor cu produse industriale.

Rolul regulator al statului pe piață s-a întărit, 
fapt ce se reflectă și în scăderea prețurilor produ
selor agro-alimentare, față de anii trccuți, în pe
rioada februarie-aprilie, care se caracteriza, în 
trecut, prin dificultăți de aprovizionare.

Puterea de cumpărare a Icului a crescut.
Planul producției globale a industriei a fost în

deplinit în trimestrul 1/1955 în proporție de 106,2%. 
Numeroase întreprinderi au îndeplinit de pe acum 
planul cincinal.

In agricultură, sectorul socialist a crescut și 
s-a întărit. La sfîrșitul trimestrului I, numărul 
gospodăriilor agricole colective și al întovărăși
rilor este de 5.145. Numărul asociațiilor simple de 
țărani muncitori a crescut în trimestrul I cu 1.150. 
S-a continuat trimiterea de cadre calificate, precum 
și înzestrarea tehnică a S.M.T.-urilor, gospodă
riilor agricole de stat și gospodăriilor agricole 
colective.

In comparație cu trimestrul I al anului 1954 
s-au desfăcut prin comerțul socialist cu 11% mai 
multe mărfuri alimentare și industriale. Rețeaua 
comerțului de stat a crescut în cursul trimestru
lui I cu peste 300 unități. Volumul realizat la 
contracte, achiziții și cote obligatorii depășește 
simțitor, atît la produsele vegetale cît și la cele 
animale, cantitățile realizate în trimestrul I al 
anului 1954.

Aceste realizări au creat condiții pentru înfăp
tuirea unei reduceri de prețuri cu amănuntul la 
uncie mărfuri alimentare și industriale, precum și 
a tarifelor de spectacole, ceea ce va duce la creș
terea puterii de cumpărare a salariilor, la ridica
rea nivelului de trai material și cultural al oame
nilor muncii.

In scopul creșterii mai departe a salariului real 
al clasei muncitoare și al ridicării nivelului de 
trai material și cultural al oamenilor muncii, 
Consiliul de Miniștri al Republicii Populare 
Romîne

Hotărăște:
1. — De la data de 25 aprilie 1955 se efec

tuează următoarele reduceri de prețuri cu amă
nuntul :

Procentul d? 
reducere (*/o)  

Conserve de legume în ulei — în bor
cane și cutii (ardei umpluți cu orez, 
bame în ulei, dovlecei în ulei etc) în medie 15 

Conserve de carne de vită, porc, pa
săre, vînat (în suc propriu, în aspic, 
pateuri, hachcuri etc.) în cutii sau 
borcane 

Conserve dc carne cu legume — în 
cutii sau borcane

Pește afumat (scrumbii de Dunăre — 
întregi și felii, scrumbii de mare, he
ringi, rizeafeă mare, pălămidă) în medie 20 

Pește sărat (scrumbii de Dunăre și
pește mărunt) In medie 25

Semiconserve de pește în ulei (ri
zeafeă, stavrizi, chefal mic, scrum
bii albastre mari și mici, sardele tip 
Lisa, fileuri și rulouri din rizeafeă 
mare, din scrumbii de Dunăre, he
ringi etc.) în medie 25

Siropuri (de smeură, vișine și alte
fructe) 

Surogate de cafea 
Fulgi de ovăz — vărsați și în cutii 
Săpun de rufe *
Săpun sernitoaletă „Cheia"

Confecții de lînă: 
Costume și paltoane pentru bărbați 
Raglane și pardesie pentru bărbați 
Jachete, pardesie și raglane pentru 

femei
Pălării pentru bărbați, femei și copii 

(din cloș de lină, păr de iepure, de 
lînă în amestec) 

încălțăminte din piele lucrată manual 
încălțăminte fețe pînză, combinată 
încălțăminte ușoară 
Marochinărie din policlorură de vinii 
Mobilă din lemn (studiouri, dormi

toare, sufragerii, mese, scaune, du
lapuri, mobilă pentru copii, mobilă 
pentru bucătărie etc.) 

Petrol lampant 
Mașini de gătit din fontă 

neagră și combinate 
Lămpi de gătit cu petrol 
Vase din tablă dc aluminiu 

bucătărie, articole pentru 
voiaj ctc.)

Vase de menaj din fontă —
w ___ ____ ,., ..b„.

Mașini de tocat carne — emailate șl

15

15

15
25
20 

în medie 9,3
10,2

și tablă

6-30
4-30

5-30

10
în medie 5

7—12
7—12

25

7
7,7

Procentul de 
reducere (*/»)  

Paste făinoase — vărsate și în cutii — 
simple și cu ou (macaroane, spa- 
ghete, fidea, tăcței, steluțe etc.)

(vase dc 
sport și

emailate 
și negre (ceaune, crătiți, tigăi etc.)

Mașini de tocat carne — emailate M 
vopsite

Fiare de călcat din fontă
Tucerie comercială (piese de schimb 

din fontă pentru sobe și mașini de 
gătit, plite, capace, inele, rame, gră- 
tare etc.)

Aparate electrocasnice (fiare de căl
cat și reșouri)

Corpuri de iluminat (lămpi, lustre, 
candelabre, armături ctc.)

Consiliului de Miniștri
în medie 22

Președintele __________ ____ „
al Republicii Populare Romîne

GH. GHEORGHIU-DEJ
București, 22 aprilie 1955.

I BRIGADA

10
10

10

10

în medic 8
10

al

5

.’0

10

Procentul de 
reducere ("/♦)

10
13
15
15
10

Ceasornice de mînă 
Paturi metalice — pentru copii 
Cărucioare, landouri — pentru copii 
Cărucioare sport — pentru copii 
Caiete școlare și maculatoare 
Ghiozdane și serviete școlare din țe
sături textile, carton, piele artificială 
Rechizite școlare din lemn (echere,

penare, teuri, rigle diferite, plan
șete școlare de desen etc.)

Creioane școlare, de desen, colorate și 
chimice

Jucării din lemn, carton, metal, ma
terial plastic, celuloid — simple și 
mecanice — (inclusiv triciclete, tro
tinete etc.) în medie 18 *

2. — Prețurile de desfacere în unitățile de ali
mentație publică se vor recalcula în mod cores
punzător noilor prețuri reduse.

3. — Prețurile de intrare la spectacole se re
duc cu începere de la 1 Mai 1955, după cum 
urmează :

— la 
die 10;

— la spectacole cinematografice în medie 12.
4. — Se însărcinează Ministerul Comerțului 

Interior să stabilească, pe baza reducerilor pre
văzute în prezenta hotărîre, noile prețuri cu 
amănuntul.

5. — Ministerul Comerțului Interior va lua 
toate măsurile organizatorice necesare pentru 
aplicarea vU începere de la data de 25 aprilie 
1955 a prezentei notărîri.

6. — Ministerul Culturii și Ministerul Finan
țelor vor stabili, pe baza reducerilor medii de 
prețuri de intrare la spectacole, noile tarife de 
vizionare a spectacolelor.

7. — Ministerul Culturii și comitetele execu
tive ale sfaturilor populare vor amenaja noi săli 
și grădini dc vară pentru spectacole, folosind în 
primul rînd acele săli și grădini de spectacole 
care au actualmente alte destinații.

★
In fața oamenilor muncii din țara noastră stă 

sarcina îndeplinirii și depășirii planului de dez
voltare a economiei naționale pe anul 1955, ulti
mul an al planului cincinal.

Creșterea producției industriale, obținerea de 
recolte bogate, dezvoltarea circulației mărfurilor 
și schimbului între oraș și sat, vor asigura un 
nou avînt în dezvoltarea economiei naționale și 
satisfacerea tot mai largă a nevoilor de consum 
ale populației.

Sporirea productivității muncii, scăderea prețu
lui de cost, întărirea regimului de economii prin 
reducerea normelor de consum de materii prime 
și materiale și scăderea cheltuielilor administra
tive este singura cale justă și posibilă pentru 
crearea condițiilor necesare creșterii an de an a 
salariului real și a nivelului de trai material și 
cultural al oamenilor muncii din patria noastră.

10

15

12

spectacole artistice (teatre etc.) în me-

spectacole cinematografice In medie 12. 
Se Însărcinează Ministerul Comerțului 

să stabilească, pe baza reducerilor pre-

Directorul general 
Treburilor Consiliului de Miniștri

D. Bogdănescu

P-
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iik lucru cu 190 la sută. iii.

Nr. 4: Brigada in orele de prlnz. 
Bucătăreasa Marla Chirpac servește 
tractoriștilor mincare gustoasă și con
sistentă.

Illlmillllllllllllh

Nr. 5 : A sosit foaia volantă! Orga
nizatorul grupei sindicale, Gheorghifă 
Dobre, citește tovarășilor săi știrile 
care vorbesc despre succesele stațiunii 
lor.

Brigada nr. 12 de la S.M.T. „I Mai"- 
Brăila se numără printre brigăzile 
fruntașe in această campanie.

Antrenată în întrecerea socialistă 
brigada șl-a realizat In 20 zile peste 
85 la sută din planul pe campanie.

Nr. 1 : Dls-de-dimineață, in timp ce 
tractoriștii iși pregătesc mașinile, 
șeful de brigadă Mungiu Tudor și 
normatorul Bogoi loan repartizează 
terenul pe care va lucra fiecare trac
torist.

Nr. 2: Tractoristul Millcă 
Alexandru, ajutat de șeful 
de brigadă, alimentează 
tractorul cu carburan|l.

Nr. 3 : Semănatul se face 
in condiții bune. Tractoristul 
fruntaș în întrecerea socia
listă Gheorghită Dobre iși 
depășește norma zilnică dc



Pentru o larga dezvoltare a întrecerii pe profesii

In momentul de fată, oamenii muncii 
din agricultură — alături de cei din in
dustrie — își intensifică eforturile în 
muncă pentru a îndeplini și depăși anga
jamentele luate în cinstea zilei dc 1 Alai

Răspunzînd chemării partidului și gu
vernului. cei ce muncesc pe ogoare zo 
resc muncile agricole luptînd cu puteri 
sporite spre a ciștiga timpul pierdut din 
cauza ploilor.

Pe cimpiile patriei, mecanizatorii din 
S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, 
folosind din plin fiecare oră din timpul 
prielnic executării muncilor agricole, iu- 
'crcază neobositi. străduindu-se ca prin 
utilizarea rațională a tractoarelor si ma
șinilor agricole, să efectueze repede si bine 
un volum cit mai mare de lucrări.

Grădinarii, viticultorii. pomicultorii 
etc. lucrează cu același zor, fiind hotărlți 
să dobândească în acest an recolte mari 
de legume și fructe. In sectorul zooteh
nic, muncitorii și tehnicienii, aplicînd me
todele înaintate de creștere și hrănire ra
țională a animalelor- sooresc productivi
tatea șeptelului, livrînd statului tot mai 
multe produse de origină animală. Munca 
însuflețită și creatoare a oamenilor mun
cii de pe ogoare este îndreptată spre în
deplinirea sarcinilor puse de partid și gu
vern în fata agriculturii; obținerea în a- 
cest an a 10 milioane de tone de cereale, 
a unei recolte medii de cel puțin 2000 kg 
de porumb boabe la hectar, sporirea sim
țitoare a producției agricole la toate cul
turile.

Organele sindicale din agricultură, sub 
conducerea organizațiilor de partid, or
ganizează, conduc și dezvoltă întrecerei 
socialistă, mobilizînd pe muncitorii și 
tehnicienii din unitățile agricole de stat 
în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan, 

întrecerea pe profesii — formă supe
rioară a întrecerii socialiste — s-a dove- 
Idit a fi un mijloc puternic de mobilizare 
C forțelor creatoare a maselor, de răsptn-

ire a experienței înaintate în producție. 
Me ajutorare a celor rămași în urmă de 
leătre fr-untași pentru un avînt general 
în muncă. Faptul că S.M.T. Hărman. 
Gottlob- Rovine, gospodăriile agricole 
de stat Odobcști, Valea Călugărească, 
Bistrița și multe aite unități agricole so
cialiste și-au depășit sarcinile globale de 
plan în anul 1954. se datorește în mare 
parte avîntului cu care au participat în 
întrecerea socialistă masele largi ale 
muncitorilor, tehnicienilor si inginerilor. 
Descoperind și folosind rezervele inter
ne și aplicînd cu pricepere metodele so
vietice de lucru șl pe cele ale fruntașilor 
noștri, cei antrenați în întrecerea pe pro
fesii au obținut succese deosebite în spo
rirea producției de cereale, legume, fruc
te. plante tehnice și în creșterea anima
lelor. Așa, de pildă, tractoristul Minai 
Matiaș de la S.M.T. Gottlob, regiunea A- 
r>ad, îngrijind cu multă atenție tractorul 
și celelalte mașini agricole și aplicînd 
metoda graficului orar, a realizat în anul 
1954 un volum de lucrări de 1241 de han- 
tri față de 347 cît era planificat și a ob
ținut o economie de peste 9700 kg de 
carburanți. Muncind cu spor, acest vred
nic mecanizator a dat în același timp o 
mare atenție calității lucrărilor, respec- 
tînd regulile agrotehnice. Roadele mun
cii sale s-au oglindit în recoltele bogate 
obținute de colectiviștii din Lenauhe’m 
de pe terenurile lucrate de brigada de 
tractoare din care el face parte. De ase
menea. brigadierul Lazăr Gherasim de 
la G-Â.S. Jegălia, regiunea Constanța, 
a obținut de la 27 de scroafe de rasa 
Mangalița 183 de purcei, «fiecare în greu
tate medie de 16-18 kg «la înțărcare.

In luna aceasta, o comisie formată din 
reprezentanți ai Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii, ai Comitetului Central al 
Sindicatului Muncitorilor Agricoli și ai 
Comitetului Central al U.T.M.- a desem
nat cîștigătoc’i pe țară ai întrecerii pe 
profesii inițiată anul trecut în unitățile 
socialiste. 45 de muncitori din diferite 
sectoare a’e agriculturii au primit titlul 
de „ce] mai bun muncitor pe profesie pe 
țară". Asemenea oameni, vrednici, stă-

Ce sînt punctele agricole și care sînt sarcinile lor
Datorită grijii permanente pe care par

tidul și guvernul o acordă îmbunătățirii 
continue a mumcii de indraimaire agroteh
nică, în primăvara aceasta a început or
ganizarea unei «largi rețele de puncte a- 
gricole.

Punotele agricole sînt organe tehnice 
subordonate secțiilor agricole raionale, 
menite să îndrume și să sprijine gospo
dăriile colective, întovărășirile agricole, 
asociațiile simple de producția și pe ță
ranii muncitori cu gospodării individuale 
în lupta pentru sporirea continuă a pro
ducției vegetale și animale.

Așa după cum arată Hotărîrea guver
nului nr. 369 din martie a.c., punctele 
agricole se organizează și își desfășoară 
activitatea în comunele care au o supra
față de teren arabil de coa 5000 ha sau 
pe grupuri de 2—3 comune care la un 
toc totalizează o suprafață de teren arabil 
de 4—6000 ha. Nu vor fi socotite în ca
drul acestor suprafsțe terenurile gospodă
riilor agricole de stat și ale gospodăriilor 
agricole colective care au o suprafață 
mai mare de 1.000 ha. După cum se știe, 
aceste gospodării colective au fiecare 
cite un inginer agronom.

Suprafețele plantate cu vii livezi, gră
dini de legume, pășuni și finețe, vor fi 
socotite în cadrul aceleiași suprafețe de 
teren arabii, calculîndu-se fiecar? hectar 
de vie sau grădină de legume — egal cu 
4 ha de teren arabil și 1 ha de pășune 
sau finețe egal cu 0,25 ha de teren arabil.

In cadrul unui punct agricol vor munci 
cîte un inginer agronom și, după posibi
litate. cite un inginer zootehnist, un me
dic veterinar și un tehnician cadastral. 
Cînd situația cere, aceștia din urmă vor 
putea deservi chiar și mai multe puncte 
agricol î.

Pină în prezent, au și fost organizate 
un număr de 2.000 de puncte agricole in 
cadrul cărora lucrează, în afară de ingi
nerii agronomi, peste 1.000 de ingineri și 
tehnicieni zootehniști. peste 1.000 d? me
dici si tehnicieni veterinari și 750 de teh 
nicieni cadastrali.

Inginerii și tehnicienii din cadrul punc
telor agricole, răspund de activitatea lor 
fată de raion și au sub îndrumare pe 
tehnicienii și agenții agricoli de ia comu
ne și sate.

In fata inginerilor și tehnicienilor de 
la punctele agricofe stau sarcini deosebit 
de însemnate, Ei trebuie să îndrume în

în agricultura
pîni pe tehnica meseriei lor. care prin a- 
plicarea metodelor înaintate de lucru spo
resc necontenit productivitatea muncii, 
există astăzi în fiecare unitate agricolă 
socialistă din agricultură.

Experiența dobindită de organele sin
dicale pe tărîmu'l organizării întrecerii 
pe profesii demonstrează cu putere că a- 
ceastă formă a întrecerii este o forță pu
ternică in lupta pentru creșterea produc
ției agricole atunci cind cuprinde masele 
largi ale celor ce muncesc • pe ogoare, 
cînd devine o metodă permanenta de 
muncă a acestora. întrecerea socialistă 
pe profesii se organizează de la începu
tul ciclului de producție și pînă la în
cheierea lui în funcție de specificul fie
cărei profesii din agricultură.

Pentru întrecerea pe profesii este ca
racteristic faptul că ea nu se poate des
fășura pe etape. întrucît realizarea an
gajamentelor privind îndeplinirea și de
pășirea planului anual la toți indicii se 
poate verifica numai la sfîrșitul ciclului 
de producție. Fără îndoială că organele 
sindicale au datoria să urmărească per
manent îndeplinirea angajamentelor lua
te în întrecerea pe profesii. Acest lucru 
e necesar să se facă la încheierea diferi
telor campanii, fn cadrul consfătuirilor 
de producție ținute periodic.

întrecerea pe profesii duce la lichida
rea fluctuației muncitorilor din brigăzile 
de producție, ei fiind legați de realizarea 
angajamentelor luate în colectiv. Acest 
fapt contribuie la ridicarea calificării 
profesionale a muncitorilor- la descope
rirea și folosirea de către aceștia a re
zervelor interne existente în sectorul res
pectiv, la aplicarea largă a experienței 
înaintate în producție.

Rezultatele întrecerii pe profesii se 
stabilesc după terminarea ciclului de pro
ducție. Criteriul de bază după care se a- 
preciază meritele câștigătorilor întrecerii 
este producția dobfndită.

De mare însemnătate în întrecerea pe 
profesii este răspîndirea sistematică a 
metodelor înaintate de muncă, care con
stituie mijlocul principal de creștere a 
productivității muncii și de reducere a 
prețului de cost.

Organele sindicale au cîștigat o expe
riență prețioasă fa organizarea șl con
ducerea întrecerii socialiste pe profesii 
Trebuie arătat fașă că în acest domeniu 
foarte important al activității organelor 
sindicale continuă încă să existe o serie 
de lipsuri serioase. Caracterul de campa
nie imprimat întrecerii socialiste de că
tre comitetul regional Cluj al Sindicatu
lui Muncitorilor Agricoli a frînat dezvol
tarea largă a întrecerii pe profesii în 
unitățile agricole socialiste din regiune. 
Neavînd continuitate. întrecerea socialis
tă n-a devenit pentru cei cuprinși în ea 
o metodă permanentă de muncă.

In organizarea șl conducerea întrecerii 
socialiste, unele organe sindicale dau do
vadă de formalism și birocratism. Ele 
înlocuiesc munca vie. concretă, de în
drumare și sprijinire a muncitorilor în 
vederea îndeplinirii angajamentelor ’ua- 
te în întrecere cu întocmirea a fe| de fel 
de situații și statistici care de care mai 
complicate. Unii activiști sindicali, ne- 
cunoscînd temeinic procesul de produc
ție unde își desfășoară activitatea, duc 
o muncă de îndrumare „în general**-  fără 
a face propuneri menite să îmbunătățeas
că organizarea muncii, să asigure mun
citorilor toate condițiile pentru a putea 
să-și înfăptuiască angajamentele luate 
$n întrecere.

In primăvara aceasta, oamenii muncii 
din agricultură au de îndeplinit sarcini 
deosebit de importante. Ploile căzute în 
ultima vreme au împiedicat desfășurarea 
normală a muncilor agricole de pr:măva- 
ră. In momentul de fală, sarcina cea mal 
urgentă și importantă a conducerilor u- 
nităților agricole socialiste și a organe
lor sindicale este de a mobiliza toate for
țele de lucru existente în vederea inten
sificării ritmului lucrărilor de arături și 
însămînțări. Intîrzierea muncilor agrico
le de primăvară a făcut să se mărească 
volumul lucrărilor ce trebuie efectuate de

-------------------♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦-------------------

mod nemijlocit pe țăranii muncitori să 
introducă în practica agricolă cu tot mai 
multă încredere și pricepere metodele a- 
grozootehnice în vederea «măririi produc
ției vegetale și animale. Pentru a-și pu
tea duce la îndeplinire cu succes această 
sarcină, inginerii și tehnicienii de 'a 
punctele agricole sînt datori să țină o 
strinsă legătură cu gospodăriile agrico
le colective, întovărășirile, asociațiile 
simple, grupele de întrajutorare și cu 
țăranii cu gospodării individuale frun
tași din fiecare comună și sat.

O importantă sarcină ce revine ingine
rilor de la punctele agricole este aceea 
de a studia și cunoaște condițiile natu
rale de producție, particularitățile climei 
și solului din comuna respectivă, pentru 
a putea recomanda producătorilor agri
coli plantele cele mai indicate a fi culti
vate pe terenul comunei sau satului res
pectiv, precum și felul cum trebuie exe
cutate muncile agricole în vederea obți
nerii unei recolte bogate. Ei trebuie să 
dea o atenție mare cultivării plantelor 
tehnic?, sprijinind în acest scop acțiunile 
de încheiere a contractelor și ajutînd pe 
producătorii agricoli să aleagă terenul și 
să îndeplinească la timp muncile prevă
zute în contract.

Inginerii și tehnicienii sfat datori să 
studieze cu atenție metodele de lucru ale 
fruntașilor recoltelor bogate .pentru a le 
populariza larg in rîndul maselor de ță
rani muncitori. O sarcină de seamă a :n- 
ginerilor și tehnicienilor de la punctele 
agricole este și aceea de a organiza cu a- 
j-utorul fruntașilor consfătuiri și confe
rințe in care să se stabilească cele mai 
potrivite metode agrotehnice in funcție 
de condițiile specifice a’.e comunei sau 
satului respectiv. Un rol deosebit de im
portant in răspindirea regulilor agroteh
nice îl au loturile demonstrative ce vor 
fi organizate pe lingă fiecare punct a- 
gricol.

Inginerii și tehnicienii de la punctele 
agricole vor ține de asemeneea o strinsă 
legătură cu stațiunile experinmentale din 
apropiere, cu gospodăriile agricole de 
stat- pentru a fi mereu la current cu me
todele agrotehnice cele mai moi, pe care 
apoi să le introducă pe scară largă fn 
practica agricolă. Ei vor trebui să antre
neze in acțiunile ce le desfășoară pe în
vățătorii și profesorii din comunele res 
pective cărora să ie dea tot sprijinul 

tractor pe unitate de timp. In această di
recție. o mare importanță o are extinde
rea largă a inițiativei mecanizatorilor 
fruntași din brigada condusă de Voichită 
Vasile — Erou al Muncii Socialiste. A- 
ceștia s-au angajat să utilizeze la maxi
mum capacitatea de lucru a tractoarelor 
pentru a executa cu fiecare tractor p nă 
la sfirșitul anului cel puțin 1000 de han- 
tri. Această inițiativa trebuie cunoscută 
și extinsă in toate unitățile agricole so
cialiste, iar realizarea a cel puțin 1000 
de hantri cu fiecare tractor să devină an
gajamentul fiecărui tractorist în întrece
rea De profesii.

Organizațiile sindicale din G.A.S. și 
S.M.T. trebuie să insiste pe lîngă condu
cerile tehnico-administrative în vederea 
organizării lucrului în. două schimburi, 
mobilizînd în acest scop pe toți meca
nicii și șoferii din unități. De asemenea, 
împreună cu administrațiile întreprinde
rilor. sa ia legătura cu conducerile gos
podăriilor colective și ale întovărășirilor 
pentru a angaja ca ajutori de tractoriști 
fii de colectiviști și întovărășiți- astfel ca 
tractoarele să poată lucra fără întreru
pere în două schimburi ziua și noaptea.

Este necesar ca tehnicienii și inginerii 
din unitățile socialiste, ca și muncitorii 
vîrstnici, care au practică îndelungată în 
agricultură, să ajute cu experiența și cu
noștințele lor pe muncitorii tineri veniti 
de curînd în întreprinderile agricole de 
stat, dîndude sprijin practic la locul de 
muncă. E bine ca ei să participe la con
sfătuirile de producție aJe grupelor sin
dicale, să asculte cu atenție propunerile 
venite de la muncitori și sa rezolve îm
preună cu aceștia greutățile înțîmpinate 
în lupta pentru realizarea planului.

Organele sindicale trebuie să-si desfă
șoare activitatea în mijlocul brigăzii, la 
locul de muncă, acolo unde se hotărăște 
soarta producției, să curme cu obiceiul 
dăunător de a urmări numai realizările 
fruntașilor. Datoria lor este să ajute stă
ruitor pe fiecare muncitor să-si îndepli
nească norma de lucru, să studieze cu a- 
tentie cauzele care fac ca unii participant! 
la întrecere să nu-și poată înfăptui an
gajamentele luate. E necesar ca, organele 
sindicale să vină cu propuneri și sugestii 
pentru înlăturarea operativă a lipsurilor 
si greutăților ivite în muncă, să cunoască 
și să generalizeze experiența înaintată în 
producție, să ridice pe cei ramași în urmă 
la nivelul fruntașilor. Bine a procedat în 
această direcție comitetul de întreprindere 
de la S.M.T. Lugoj. Pentru a da un spri
jin concret si eficace tractoriștilor în în
deplinirea angajamentelor luate, a repar
tizat fiecărui membru din comitet un nu
măr de brigăzi, pe care să le ajute în tot 
timpul anului. Munca fiecărui activist sin
dical va fi astfel apreciată după felul în 
care brigăzile de care a răspuns și-au 
îndeplinit și depășit sarcinile de plan.

Pentru buna desfășurare a întrecerii so
cialiste. conducerile administrative si orga
nizațiile sindicale din unitățile agricole 
de stat au datoria să creeze condițiile teh- 
nico-organizatorice necesare pentru ca 
muncitorii să poată realiza si chiar depă
și angajamentele luate. De asemenea, 
ele trebuie să mobilizeze inginerii și teh
nicienii ca aceștia să-i aiute oe muncitori 
să-si însușească si să aplice în munca lor 
cele mai înaintate metode care să ducă la 
sporirea producției medii la hectar si la 
dezvoltarea creșterii animalelor.

Inlăturînd lipsuri ca superficialitatea, 
formalismul, metodele cancelarist-biro- 
cratice si caracterul de campanie al între
cerii. liosuri ce au existat si anul trecut, 
organele sindicale sub conducerea organi
zațiilor de partid, pot si trebuie să ridice 
organizarea și conducerea întrecerii so
cialiste si îndeosebi a întrecerii pe profe
sii la nivelul sarcinilor mari care stau în 
fata oamenilor muncii din agricultură.

TANASE CONSTANTIN 
șef al secției salarizare, întreceri 
$i contracte din CC. al Sindica

tului Muncitorilor Agricoli 
RUSOVICI ALEXANDRU 

activist

pentru a organiza în școli colțuri ale na
turii vii. cercuri de tineri naturaliști etc- 

Legătura inginerilor și tehnicienilor de 
la punctele agricole cu deputății și mem
brii de partid, cu fruntașii în agricultură, 
cu profesorii și învățătorii, este menită 
să ducă ia formarea în fiecare comună 
a unui activ puternic care să contribuie 
la introducerea metodelor agrotehnice 
superioare pe scară largă și la toate cul
turile.

Un rol deosebit de important revine 
Inginerilor și tehnicienilor în lupta pen
tru continua întărire economico-organiza- 
torică a gospodăriilor colective și întovă
rășirilor agricole. Inginerii și tehnicienii 
de la punctele agricol? au datoria să de
monstreze țăranilor muncitori superiori
tatea marii gospodării agricole socia’is- 
te, cît și foloasele organizării în întovă
rășiri. asociații simple de producție agri
colă sau grupe de întrajutorare. In acest 
scop, e bine să se arate țăranilor munci
tori prin calcule concrete și exemple prac
tice foloasele De care 'le aduce cultivarea 
pămlntului în comun și cu mijloace me
canizate.

In vederea dezvoltării șeptelului, cît 
și pentru creșterea necontenită a produc
ției animale, inginerii și tehnicienii agro
nomi de la punctele agricole, împreună 
cu inginerii și tehnicienii zootehniști și 
cu medicii veterinari trebuie să se preo
cupe d? crearea unei puternice baze fura
jere. De asemenea, ei trebuie să reco
mande țăranilor muncitori să crească 
animale din rasele cele mai productive, 
să aeflice cu pricepere metodele zootehni
ce înaintate de hrănire. îngrijire și repro
ducție.

Condițiile de climă din primăvara a- 
ceasta pun in fața inginerilor și tehnicie
nilor de la punctele agricole sarcini'deo
sebit de importante. Ei trebuie să se o- 
ri’nteze de la caz la caz, să îndrume în
deaproape pe țăranii muncitori, astfel 
incit fiecare ceas bun de lucru să fie fo- 
iosit pentru insamințări și pentru îngri
jirea semănăturilor de toamnă De felul 
cum vor fi executate aceste lucrări de
pinde in mare măsură realizarea măreței 
sarcini trasate de partid și guvern de a 

se obține in anul acesta o producție de 
10.000.000 de tone d? cereale, condiție de 
seamă pentru creșterea necontenită a 
bunăstării oelor ce muncesc de la orașe 
și sate.
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Din cuprins:
* * * In primele rînduri pentru o re

coltă bogată!
* * * Leninismul — învățătură veș

nic vie.
IOAN S. CAȚEROV: Democrația in

ternă și disciplina obștească a 
muncii.

Ing. C. CHIRIAC: Pentru o mai bună 
organizare a muncii în gospodăria 
colectivă „Viată Nouă**,  regiunea 
Craiova.

Prof. GH. IONESCU-SISEȘTI: In pas 
cu știința și progresul.

MARK OZIORNII: Pentru recolte bo
gate de porumb !

CSAKI EMERIC: 6.500 kg porumb la 
hectar.

VASILE FLOREA: O mare producție 
de sfeclă de zahăr la hectar.

TOADER RODENCIUC: 33.000 kg 
cartofi la hectar.

Ing. CORNELIU RARINCA: Se pot 
obține rezultate mai bune.

Dr. MARIA GROMICOV: Folosirea 
făinii de lucernă în hrana porcilor 
și păsărilor.

Ing. AL. MAZILU: Casa-laborator șl 
sarcinile noastre.

GH. JANGOCIU: Sub dealul Hâzi- 
inului.

MIHU DRAGOM1R: Sanda socotitoa
rea.

* * * Răspuns la întrebările citito
rilor.

In sprijinul țăranilor 
muncitori

Nu este de mult de cînd și la Tg. Jiu 
a luat ființă o bancă agricolă raională. 
De la înființarea ei și pină în momentul 
de față, Banca agricolă raională Tg. Jiu 
a acordat țăranilor muncitori sub formă 
de împrumut. însemnate sume de bani.

Printre cei care au primit împrumu
turi se numără și țăranul muncitor înto
vărășit Constantin Gh. Nicolae din satul 
Vărsături. Cu suma de 3.500 lei împru
mutată de la bancă el și-a cumpărat 10 
oi, o prășitoare și un plug. Țăranii mun
citori Nicolae Saragea, din comuna Șo- 
mănești, Păun M. Pănescu, din comuna 
Peștena, Nicolae Lăscăteu, din comuna 
Lelești, cu banii împrumutați de la ban
că și-au cumpărat fiecare cîte o pereche de 
boi.

Banca agricolă raională din Tg. Jiu a 
acordat credite și unui mare număr de 
țărani muncitori din comuna Runcu, ca 
Petre Gîrlea, Nicolae N. Popescu, Ion Gh. 
Bîrzan etc., care, cu banii primiți, și-au 
cumpărat viță de vie altoită necesară 
completării golurilor din vii.

Ion Sbîrclog 
corespondent

Informație
In urma desființării cartelelor și trece

rii la comerțul desfășurat, au sporit muilt 
atît volumul mărfurilor vîndutc populației 
cît și numărul vinzărHor. Aceasta a făcut 
să crească cerințele pentru moneda mă
runtă.

Pentru a saitisface nevoile curente de 
schimb ale populației se pune in circula
ție o monedă metalică divizionară de 50 
bani.

Această monedă divizionară, care va 
circula parallel ou celelalte monede meta
lice divizionare existente este confecțio
nată din aliaj de nichel și aramă avînd 
diametru] de 25 mm. și muchea zimțată.

Pe față, ea are imprimat în relief un 
muncitor forjînd |a nicovală, avînd în 
stînga cifra ..50". iar în dreapta cuvîntul 
„Bani**.  In spatele muncitorului se profi
lează o uzină cu trei coșuri. Pe cealaltă 
parte, are in centru stema R.P.R. încon
jurată de inscripția „Republica Populară 
RoenSnă**.

Moneda de 50 bani va fi pusă în circu
lație începînd de la data de 25 aprilie 
1955.

Timpul probabil pentru 
zilele de 27,28 și 29 aprilie
Vreme schimbătoare si relativ rece la 

începutul intervalului în partea, de nord- 
est a tării. Cer variabil mai mult senin 
noaptea și dimineața. Ploi de scurtă du
rată însoțite pe alocuri si de manifesta- 
tiuni electrice vor cădea cu deosebire in 
răsăritul țării. Vînt moderat, mai intii din 
spre nord-vest aooi dinspre vest cu inten
sificare în sudul tării. Temperatura noap
tea va coborî între 1—8 grade, iar ziua 
temperatura maximă va oscila între 8—18 
grade. In partea de nord a tării, tempe
raturile minime vor coborî local sub zero 
grade. In munți si partea de nord a tării, 
lapoviță si ninsoare slaba. Solul se va 
mențfae umed si foarte umed în partea de 
nord și est a tării, iar în partea de sud. 
uscat la suprafață și umed în adîncime. 
Temperatura solului staționară la începui 
va crește spre sfirșitul intervalului în ju
mătatea de nord între 6—8 grade si apoi 
va crește ușor, iar în jumătatea de sud 
temperatura solului la ora 8 dimineața la 
adîncime între 5—20 cm. va oscila intre 
8—12 grade.

SFATUL ZOOTEHNISTULUI

Bonitarea mieilor cu lină fină și semifină, 
lucrare importantă în selecția ovinelor
Printre lucrările de selecție menite 6ă 

Sâbească ritmul de îmbunătățire a rase-
■ de oi din țara noastră, un loc impor

tant îl ocupă bonitarea mieilor.
Pentru obținerea unui număr cît mai 

mare de oi cu lînă de calitate superioară, 
trebuie repartizați reproducției numai 
miei du lină fină și semifină. Acțiunile 
întreprinse în ultimii ani pentru înmulți
rea și îmbunătățirea raselor de oi (țiga:- 
zare, merinozare. șpancizare) au ca scop 
tocmai realizarea acestor cerințe.

Făcind bonitarea la timp și cu grijă, 
avem posibilitatea să alegem de la o 
virstă tînără cele mai bune animale de 
prăsilă. Pe lîngă aceasta, ne putem da 
seama de felul în care părinții lor le-au 
transmis însușirile. Acest lucru prezintă 
un deosebit interes, pe de o parte pentru 
că ne dă putința să observăm ritmul îm
bunătățirii Calitative a oilor, iar pe de 
altă parte pentru că putem interveni la 
timp acolo unde e cazul, înlaturfnd de 
la reproducție berbecii ai căror urmași 
nu sînt corespunzători.

Totodată, aiegîndu-se pentru reproduc
ție numai mieii sănătoși, viguroși și din 
părinți cu producții din oe în ce mai mari, 
se reduce Considerabil procentul de mor
talitate la tineretul ovin.

Bonitarea se face în condiții bune cînd 
mieii au vîrsta în jurul a trei săptămîni 
(17—21 de zile). Lucrarea se execută de 
către zootehniști sau bonitori anume 
specializați.

Factorii principali de oare trebuie să 
ținem seama ia bonltare sînt: sănătatea, 
constituția și buna dezvoltare corporală 
a mielului, avînd în vedere rasa sau tipul 
căruia el îi aparține. Mieii corespunzători 
de a fi aleși trebuie să aibă : cei din 
rasele spancă si merinos transilvănean o 
greutate corporală de 8,5—9 kg, cei din 
rasa tigaie de 8—8,5 kg, iar mieii din 
rasa merinos de palas de 9.5—10 kg. 
Practica a dovedit, că oprind pentru 
reproducție mieii robuști și bine dezvol
tați, s-au obținut animale mai productive 
și mult mai rezistente. Totodată, apre
ciind cu atenție dezvoltarea și greutatea

Pentru dezvoltarea și îmbunătățirea 
bazei furajere

In ultimii ani, cresdătoriî de animate 
din regiunea Arad au obținut însemnate 
succese în dezvoltarea șeptelului si îm
bunătățirea raselor. Pentru a asigura a 
nimalclor o hrană endestulătoaire. țăranii 
muncitori, sprijiniți îndeaproape de sfatu
rile populare, au luat în primăvara acesv 
tui an o serie de măsuri menite să duca 
la dezvoltarea și îmbunătățirea bazei fu
rajere in regiune.

Astfel, pkiă mai zilele trecute. în sa- 
fele Buteni. Chișindia. Ostrov. Nermiș. 
Groșeni și altele aflate în partea de deal 
a regiunii, s-au curățit arboreturi și s-au 
distrus mușuroaiele pe o suprafață de iz
laz de peste 600 ha

Succese însemnate în acțiunea de cură
țire a izlazurilor s-au obținut și în alte 
comune. Crescătorii de animale din Comu
nele Prunișor si Beliu. mobilizați de sfa
turile populare, au ieșit — în zilele cînd 
din cauza timpului neprielnic nu se pu
teau executa alte lucrări agricole — la 
curățitul unei suprafețe de 100 ha izlaz 
de cioturi, tufe și scaieți.

îndată de pâmfatul s-a zvîntat. pășunile 
curățite au fost îngrășate suplimentar cu 
îngrășăminte chimice (azotat de amoniu) 
ouse la indcmînă prin Direcția agricolă 
regională Arad. De asemenea, pe golurile 
din pășune unde iarba s-a rărit se vor 
face reînsăm'nțări de plante graminee.

Din îndrumările date de agronomi și 
zootehniști, țăranii muncitori din comune
le raioanelor Arad, Criș și Ineu au înțeles 
că pentru a asigura animalelor nutrețuri 
verzi. îndestulătoare, pe tot timpul pășu- 
natului, e nevoie să dea o atenție deose

După sistemul conveîerului verde
Membrii gospodăriei agricole colective 

„Jiul- din satul Straja, «regiunea Constan
ta. acordă o mare atenție dezvoltării sec
torului zootehnic. Dacă la înființare gos
podăria nu a avut decît 2 boi și 3 cai, 
astăzi, cu ajutorul creditelor acordate de 
stat si datorită interesului colectiviștilor 
pentru dezvoltarea acestui sector, numă
rul animalelor a crescut 'la 56 de boi de 
muncă. 52 cai, 16 vaci de laote, 22 scroa
fe și 580 de oi.

Realizări în cadrul „Lunii Pădurii^

O creastă de deal din raionul Bu zău care a fost expusă degradării prin 
erodarea solului.

In cadrul acțiunilor întreprinse cu prilejul „Luni- Pădurii-, terenul acesta 
a fost plantat cu puieți de salcim și cu pomi fructiferi.

Noi plantații în
In cadrul „Lunii Pădurii". fn raionul 

Dorohoi șe desfășoară acțiuni diverse ia 
care partiepâ un mare număr de țărani 
muncitori.

Astfel, i: pădurea Bcfioghma din a-pro- 
pierea con-.nei V.’rfu Cîmpu'.ul, o supra
fața de 2 h a fast plantată cu butași de 
plopi de C.nada, Ludrările s-au făcut 
sub îndrunarea tehnicianului silvi' Mo’- 
dova.nu Ghorghe de la Ocolul silvic 
lir/u Cimpi'ui. In cadrul acelui: și ccol 

ș.tvic, a fost pregătit terenul ps alte 4 
ha în vederea plantării de foioase, ca 
stciar. ulm, fre-sîn și altete.

Utemișji și pionierii participă și ei 
cu mult entuziasm la acțiunile întreprin
se în cadrul „Lunii Pădurii**,  

mieilor, ne putem da seama și de produc
ția de lapte a oii mame atît calitativ cît 
și cantitativ, laptele oii fiind singura 
hrană pe care o consumă mielul la 
bonitare.

Desimea și lungimea lînfi fiind factori 
importanți care duc la sporirea cantității 
de lină, cu prilejui bonitării mieii vor fi 
aleși avîndu-se în vedere și îmbrăcămin
tea lînoasă. Desimea și grosimea finii nu 
trebuie să difere prea mult pe diferitele 
părți ale corpului. ~

Dat fiind importanța bonitării pentru 
îmbunătățirea continuă a rasei oilor, gos
podăriile agricole de stat și colective 
practică pe scară întinsă această lucrare. 
Este necesar însă da zoo'.ehniștii de la 
secțiile agricole raionale și de la puncte
le agricole să se preocupe îndeaproape și 
de bonitarea mieilor din sectorul indivi
dual. Sînt regiuni ca Oradea. Arad $4 
Constanța unde în procesul de îm
bunătățire a raselor locale de on s-au 
obținut două și chiar trei generații de 
metiși. Apreciind animalele din aceste 
generații și mai ales mieii născuți în pri
măvara acestui an, ne putem da flesne 
seama de nivelul dalitativ la care s-a a- 
juns în creșterea oilor în sectorul indivi
dual. Cunoscînd rezultatele obținute, zoo- 
tehniștii vor putea stabili si indica măsu
rile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea 
și ameliorarea raselor. De asemenea, ei 
vor putea da crescătorilor de oi îndru
mări prețioase privind produșii asupra 
cărora să-și îndrepte mai mult atenția.

Iată de ce bonitarea mieilor cu lînă r- 
fină și semifină este o condiție de seamă țv, 
pentru creșterea numărului de oi cu lină 
de calitate superioară, <fu producții și 
productivitate ridicate.

Este o datorie a fiecărui zootehnist și 
este în interesul fiecărui crescător de ani
male să nu precupețească nici un etort 
pentru executarea adestel luorărî la timp 
și cu toată atenția.

Dr. I. ANGELESCU 
lector la Institutul agronomic 

București

bită organizării unui păsunat rațional. 
Pentru aceasta, pe lîngă lucrările de re
facere a pășunilor, ei au început să Con
fecționeze garduri de nuiele pentru deli
mitarea tar'.ale’or pe care vor pășuna a- 
nimalele. In total, ei vor confecționa 20 
km de garduri.

Rezultatele bune obținute de gospodă
riile de stat și colective din regiune 
care în anii trecuți au însămînțat plante 
de nutreț fa conveler verde, asigurînd ast
fel hrană îndestulătoare pentru animale, 
au convins pe mulți țărani muncitori cu 
gospodării individuale din Comunele care 
au izlazuri slab productive să a-piice și ei 
iceastă metodă. Printre prfaiii care au 
ieșit la însămfațarea plantelor de nutreț 
în conveier verde, sfat crescătorii de ani- 
ma-le din comunele Curtici. Sandra si 
Bulgăraș. care numai în cîteva z:le bune 
de muncă au însămînțat cu borceag, se
dară și porumb furajer suprafața de a- 
pro-ape 50 ha de izlazuri desțelenite.

Tot în primăvara acestui an, se va re
face. prin însămînțarea cu plante fu
rajere. suprafața de 4500 ha de pășune 
slab productivă. îmbătrînită sau infestată 
cu buruieni și scaieți, suprafață care a 
fost desțelenită în toamna anului trecut.

Pentru a se asigura rezerve de semințe 
necesare însamfațării de plante furajere, 
în curînd vor fi însămfațate du lucernă și 
trifoi pentru sămfatn 2000 ha. cu plante 
de nutreț anuale 800 de hectare, iar cu 
graminee 200 ha.

V. GHIDARCEA 
corespondent

Pentru a asigura animalelor o hrană 
îndestulătoare și de calitate, pe lîngă lu
crările de întreținere și de refacere a pă
șunii naturale, colectiviștii cu'tivă însem
nate suprafețe cu plante de nutreț, după 
sistemul conveierufai verde- Astfel, Încă 
din toamna trecută, ei au însămînțat 60 
ha ou secară furajeră- iar de curînd au 
însămînțat 16 ha cu dughic. Tot în con
veier verde, colectiviștii însămfațe-azg și 
alte plante de nutreț, ca: borceag, po
rumb furajer, trifoi și lucernă.

raionul Dorohoi
Pe dealul Polonicului din apropiere de « 

Dorohoi, puteau ii văzuti zilele tredute ' 'Z 
zeci s/ zeci de uiemiști și pionieri de la 
școlile n’.Adij de 10 ani, de la școai.i de 
tractoriști și mecanici agricoli și de la 
școlile pedagogice din Dorohoi. Aceștia- 
munceau cu hărnidie sub îndrumarea in
ginerilor Vlorga Constantin, Rusu Octav 
și Oscoboinic VasHe la plantarea unul 
număr de 7000 de puieți de sîngeri, a- 
morfi și alte foioase.

Această -tînără plffrtfațle va deveni o 
puternică perdea <R protecție fa colea cri
vățului care farria suflă pe aci cu tărie, 
spulberînd zăpada de pe întinse terenuri 
arabile.



Organizarea și îndrumarea concretă a muncilor agricole, 
sarcină principală a organelor agricole

Un pas important 
pe drumul dezvoltării economice 

a patriei noastre
Prin îmbunătățirea muncii de îndrumare 

agrotehnică
Pentra îmbunătățirea continuă a mun

cii de îndrumare agrotehnică, a controlu
lui asupra îndeplinirii măsurilor organi
zatorice și pentru apropierea organelor 
agricole de problemele concrete ale agri- 
cudturii. Direcția agricolă regională Ora
dea a repartizat în acest an ta fiecare 
raion — pe o perioadă mai lungă de timp 
— cîte un inginer agronom.

In timpul actualei campanii agricole, 
inginerii agronomi de la legiune au mi
siunea să urmăcească desfășurarea lucră
rilor agricole, să controleze calitatea lor, 
să contribuie la buna organizare a mun
cii, la mobilizarea și folosirea din plin a 
mijloacelor de lucru existente în orice 
gospodărie agricolă în vederea intensifi
cării ritmului muncilor agricole. Inginerii 
agronomi trimiși în raioane de către Di
recția agricolă regională Oradea, prin 
munca stăruitoare desfășurată zi de zi pe 
teren, în mijlocul țăranilor muncitori, dau 
un sprijin prețios în efectuarea muncilor 
agricole. Astfel, cunosdind situația reală 
a fiecărei comune din cuprinsul raionului 
Oradea, inginerul Nicoară Mircea do la 
Direcția agricolă regională nu s-a lăsat 
convins de „argumentele* *4 aduse de teh
nicianul Hosu luliu, care l-a informat că, 
în comunele și satele din ra-za punctului 
agricol Odorhei, pănnîntul este peste tot 
moale și nu se poate lucra. Deplasîndu-se 
împreună cu acesta pe ogoare și cencettnd 
cu atenție starea câmpului, au găsit >e ța
rina comunei I-neu, a satului Husasău de 
Criș și altele suprafețe întinse de teren 
zvintat care puteau fi arate si însămîntate 
în bune condiții agrotehnice. A doua zi. 
țăranii muncitori din aceste sate și comu
ne, îndrumați si mobilizați de către teh
nicienii agricoli și comitetele executive ale 
sfaturilor populare respective, au ieșit la 
munca cîimpului cu un număr mare de a- 
telaje, reușind să facă un volum însemnat 
de lucrări de arături și însământări.

năviri cîtă vreme stă în pămînt. din mo
mentul semănatului pînă oînd plantele 
răsar. Prin condiționare — care se poa
te face cu ajutorul vînturătorii. triorului 
sau selectorului — se vor aîcce penitru 
însămințat numai semințe sănătoase, mai 
mari și mai grele, care vor da întotdea
una plante viguroase și iproductlve.

Pentru a mări puterea de răsărire și a 
grăbi coacerea plantelor, se recomandă 
cultivatorilor să țină semințele la soare 
timp de 20 de ore, pe rogojini, prelate 
etc.. într-un strat de 10—15 cm., lopă- 
tîndu-se zilnic de 6—8 ori.

*
Ca să dobîndim recolte bogate de 

bumbac, este de asemenea necesar ca 
însămîntatul acestei culturi să fie făcut 
în cele mai bune condiții agrotehnice.

Timpul ce! mai potrivit pentru însămîn
tatul bumbacului este atunci cînd solul 
are o temperatură de 14 grade. Prin ex
periențele făcute la stațiunea noastră, arn 
constatat că în anii cu condiții normaie 
de cLimă. data prielnică pentru însămîn
tatul bumbacului este in regiune între 20 
aprilie și 10 mai. Trebuie evitat atît se
mănatul prea timpuriu, care are drept 
urmare răsărirea neuniforma a plantelor, 
existența unor mari goluri in lan, fapt ce 
duce la micșorarea producției cit și se
mănatul prea tîrziu, care pricinuiește în- 
tîrzierea coacerii. Datorită ploilor căzu
te și timpului deosebit de rece din pri
măvara acestui an, ests posibil ca epoca 
optimă de însămintare a bumbacului să 
fie fixată în cursul lunii mai. Acest lu
cru nu trebuie să provoace nici o îngri
jorare, întrucit în ultimii trei ani recoltele 
cele mai mari au fost obținute de pe 
parcelele de bumbac semănate în primele 
zece zile ale lunii mai.

Pină acum cîtva timp, se considera că 
durata optimă de însămînțare a bumba
cului este foarte scurtă, dî 3—6 zile. 
Experiențele au arătat că durata prielnică 
per.țru însămîntatul bumbacului poate a- 
junge ia 20 dc zile și mai mult chiar. 
Această perioadă îndelungată în care 
poate fi semănat bumbacul permite să se 
dea toată atenția calității lucrărilor de 
însămînțare, respectării regulilor agro
tehnice.

In condiții bune de pregătire a terenu
lui și de umezeală suficientă, se poate 
realiza desimea optimă de plante chiar 
numai cu 30 de kg de sărnlnțâ la hectar, 
întrucit însă condițiile de pregătire di
feră de la loc la loc. se recomandă canti
tatea de 60—70 kg la ha. Rezultatele 
experimentale d» la noi au arătat că cea 
mai potrivită adîncime de semănat est-a 
<ie 4—5 cm și în primăverile ploioase 
chiar de 2—3 cm.

In această primăvară, este posibil ca 
«emanatul să fie făcut mai în față decît 
de obicei și anume la 2—3 cm. datorită 
umezelii abundente și pămîntului mai 
rece în adîncime.

Pentru creșterea și dezvoltarea în cit 
mai bune condiții a plantelor de bumbac, 
trebuie să se realizeza o anumită distanță 
de însăjnțntare. De aceea, se recama-ndă 
cultivatorilor să semene bumbacul tn rin-
i 9P. S.’,‘ ma! dese, atît cît le oenmit posi
bilitățile de mecanizare a lucrărilor de 
tasamințare si î-ntreț:nere a culturilor. 
Cercetările făcute in țara noastră au ară
tat că semănatul in rinduri dese la dis
tanța de 40—50 om asigură cete mai 
mari sporuri dc producție la hectar si o 
coacere timpurie.

Tot pe baza experiențelor făcute în sta
țiunea noastră, s-a ajuns la concluzia ca 
producția și coacerea depind și de orien
tarea rîndurilor. S-a constatat că ridu
rile orientate nord-sud asigură un spor de 
producție și o coacere mai timpurie față 
de rîndurile orientate în direcția est-vest.

In ultimii ani, un număr tot mai mare 
de cultivatori s-au convins că semănatul 
cu mașina este mult mai bun. mai ieftin 
și mai rapid decît semănatul cu mina. De 
altfel, folosirea seminței tratate psrmite 
semănatul bumbacului cu orice mașină 
obișnuită de cereale. Este de dorit ca toți 
cultivatorii să aplice metoda semănatului 
cu mașina și să părăsească obiceiul în
vechit și păgubitor al semănatului cu 
mina.

Apllcînd cu pricepere măsurile reco
mandate de știința agrotehnică la lucră
rile de pregătire a terenului și de însă- 
mînțărl, se vor pune baze temeinice un?! 
recolte îmbelșugate de bumbac în acesl 
an.

Datorită îndrumărilor concrete date de 
tehnicienii agronomi pe baza cercetării 
«tente și cunoașterii condițiilor concrete 
de sol și climă din fiecare comună în 
parte, în regiunea Oradea s-a îosămîri'tat 
pînă fla 18 aprilie cu grîu de primăvară 
întreaga suprafață planificată, 90 la

Exemplul bun să
Datorită muncii însuflețite depusă în 

zilele bune de lucru de marea majoritate 
a oamenilor muncii de pe ogoarele raio
nului Arad, la data de 18 aprilie a.c. acest 
raion avea cele mai importante realizări 
pe regiune în campania agricolă de pri
măvară. In multe comune ca: Macea 
Secursigiu. Curtici si altele, culturile din 
epoca I erau însămîntate în procent dc a- 
proape 100 la sută, cu toate că zile de-a 
rîndul ploile au împied’cat desfăsurareă 
normală a muncilor agricole în cîmp.

Țăranii muncitori din aceste comune, 
mobilizați de sfaturile populare si îndru
mați de tehnicienii agronomi, au folosit 
orice oră bună de lucru, arînd si semănînd 
parcelele de pămînt care puteau fi lucrate 
fără a aștepta zvîntarea întregului ogor.

De mare ajutor le-a fost țăranilor mun
citori îndrumările concrete date în cîmp 
de către tehnicienii agronomi. Aceștia din 
urmă i-au învătat pe țăranii muncitori 
cînd si cum să facă pregătirea terenului 
pentru semănatul diferitelor culturi, la ce 
adîncime si distantă să pună sămînta etc. 
Cercetînd zi de zi starea cimpului și 
luînd temperatura solului, tehnicienii a- 
gronomi au dat indicații țăranilor munci
tori cînd trebuie semănată fiecare cultură 
în parte.

Există însă în raionul Arad comune — 
ce-i drept, puține la număr — unde mun
cile de primăvară se desfășoară într-un 
ritm neîngăduit de încet, chiar si în zilele 
cu timp prielnic Printre acestea se nu
mără comunele Mănăstur. Peclca si Fîn- 
tînele. In aceste comune, la 18 aprilie ola
nul însămîntărilor din epoca I se realiza
se doar în procent de 20—30 la sută, oea 
mai mare parte din culturi ca ovăz, orz. 
floarea-soareîm. sfeclă de zahăr nefiind 
încă însămîntate.

De întîrzirea însămîntărilor si în gene
ral a lucrărilor agricole în aceste comune 

sută din cea planificată a fi cuHivaiS 
cu orz și orzoaică, 75 la sută cu mazăre, 
70 la sută cu ovăz, 52 la sută cu bocceag. 
50 la sută cu sfeclă de zahăr, 51 la sută 
cu cartofi etc.

In munca lor pe teren, tehnicienii și in
ginerii agronomi .îndrumă pe țăranii mun
citori ca, o dată cu executarea arăturilor 
și însămîntărilor. să-și îngrijească și se
mănăturile de toamnă, asa cum cere agro
tehnica. Așa, de pildă, sub îndrumarea in
ginerilor agronomi Baciu Petre, Marina 
Mihai si alții. în raioanele Beius. Alesd. 
Șimleu și aîtele, au fost aplicate îngrășă
minte chimice (azotat de amoniu) pe 8700 
ha. cu semănături de toamnă slab dez
voltate. Totodată -au fost grăpate peste 
33.400 ha de grîu și orz de toamnă, se
mănături ieșite din iarnă bine înfrățite și 
dezvoltate. Țăranii muncitori au fost sfă- 
tuiți să nu grape, ci să tăvălugească se
mănăturile care s-au constatat că sînt 
„descălțate**  *.

In prezent, inginerii și tehnicienii Di
recției agricole regionale Oradea, împre
ună cu inginerii șl tehnicienii de la ra
ioane, puncte agricole și comune, desfă
șoară o intensă muncă de lămurire. îndru
mând pe țăranii muncitori să însămînțeze 
cu plante prăsitoare după metoda cuibu
rilor așezate in pătrat suprafețe cît mai 
mari. Pentru ca numeroși țărani munci
tori să cunoască în ce constă această me
todă si cum anume poate fi ea aplicată, 
organele agricole, cu sprijinul sfaturilor 
populare, au organizat demonstrații prac
tice în peste 90 la sută din comunele și 
satele regiunii Oradea.

Timpul nefavorabil a întîrziat executa
rea lucrărilor de primăvară. Acum, sar
cina cea mai urgentă și mai importantă 
a oamenilor muncii de ba sate este de a 
munci neobosit zi și noapte, cu toate mij
loacele de lucru ce le au la îndemină, a- 
rînd și semănînd cît mai repede parcelele 
de pămînt care s-au zvîntat. Ințelegînd 
acest ilucro inginerii și tehnicienii agro
nomi din regiunea Oradea îndmumă per- 
manenit pe țăranii muncitori să foloseas
că din plin fiecare oră bună de lucru, 
pentru succesul muncilor agricole,

V. CAZACU

fie urmat de tofi
în mare măsură sînt vinovate comitetele 
executive ale sfaturilor populare respecti
ve si tehnicienii agronomi care n-au des
fășurat o stăruitoare muncă de lămurire în 
rîndul țăranilor muncitori spre a-i con
vinge că este în interesul si de datoria lor 
să iasă la cîmp si 'să lucreze chiar si în 
jumătățile dc zile cu timp prielnic, să nu 
lase semănatul de «azi pe mîine. Tehnicia
nul agronom Vulpe Victor, bunăoară, din 
comuna Mănăstur își petrece cea mai 
mare parte din timpul său de lucru la se
diul sfatului popular, întocmind aici diferi
te situații sau făcînd alte lucrări care 
n-au nimic comun cu pregătirea sa de 
specialitate. Acest «tehnician rar poate fi 
văzut stînd de vorbă cu țăranii muncitori.

De aceeași lipsă le răspundere fată de 
soarta recoltei dă dovadă si tehn’cianul a- 
gronom Schorsch din comuna Finttnele. 
Acesta. în loc să stea în miilocul țăranilor 
muncitori spre a le da îndrumări agroteh
nice dc care aceștia au mare nevoie în 
condițiile acestei primăveri, lipsește din 
comună zile de-a rîndul. fiind preocupat de 
interese pur personale.

Asemenea atitudini sînt profund dăună
toare si nu fac de loc cinste acelor tehni
cieni agronomi care din comoditate sau 
din alte cauze nu-si înde-dinesc înalta mi
siune ce le-a fost încredințată de partid 
si guvern. Inginerii si tehnicienii agro
nomy nu trebuie să uite nici un moment că 
ei răspund direct de organizarea muncii 
si îndrumarea tehnică a producției agri
cole. Ptinîndu-si întreaga putere si capa
citate de muncă în slujba dezvoltării a- 
griculturii. tehnicienii agronomi din co
munele codase la însămîntări pot si tre
buie să devină sfătuitori de nădeide ai 
țăranilor muncitori în bătălia însămîntă
rilor. luptători de frunte nentru obținerea 
unor recolte bogate la toate culturile.

GH. BACIU

Terminarea semănatului sfeclei de zahăr, 
o sarcină urgentă

Ploile căzute din abundentă in această primăvară au încetinit mult ritmul de 
însămintare a sfeclei de zahăr cit și a celorlalte culturi din epoca 1. Cu toate 
acestea, in unele regiuni, ca de exemplu, iași. Craiova, Oradea, Birlad. oamenii mun
cii de pe ogoare au folosit din plin fiecare zi, fiecare oră bună de lucru, chiar între 
două ploi, au putut insăminfa însemnate suprafețe de teren cu sfeclă de zahăr. In 
alte regiuni insă, cum sînt Pitești. București. Regiunea Autonomă Maghiară. Stalin, 
Cluj, Hunedoara, lucrările de însămintare a sfeclei de zahăr sint mult rămase în urmă.

Acum, cînd vremea s-a îmbunătățit aproape pe întreg cuprinsul tării, trebuie 
mobilizate toate forțele și mijloacele de lucru, trebue folosită din plin, atit ziua cît 
și noaptea, fiecare oră din timpul prielnic în așa fel ca în cîteva zile să fie termmat 
însămîntatul sfeclei de zahăr în toate regiunile tării.

In acest scop, terenurile destinate culturilor de sfeclă de zahăr, care au fost 
arate pînă acum, e necesar să fie lucrate cu cultivatorul si grapa și însămîntate ime
diat. Acolo unde nu s-au făcut încă arături, trebuie fără nici o întîrzierc să se are 
terenul, să se grăpeze și să se însămînțeze chiar în aceeași zi. Pe terenurile mai 
umede, unde nu pot intra tractoarele, să fie folosite din plin plugurile si semănă- 
torile cu tracțiune animală.

O dată cu lucrările de pregătire a terenului pentru însămințări e bine să se în
corporeze în sol gunoi de grajd si îngrășăminte minerale ca superfosfat, azotat de 
amoniu, sare potasică, care contribuie la obținerea unor producții sporite de sfeclă 
de zahăr.

Țăranii muncitori au datoria patriotică dc a se ajuta unii pe alții la arat și se
mănat cu atelaje și brațe de muncă pentru ca In fiecare zi să se poată executa un 
volum cît mai mare de lucrări agricole.

Oameni ai muncii de la sate! Grăbiți la maximum ritmul de însămintare a sfe
clei de zahăr. In așa fel Incit nici o palmă de teren destinată acestei culturi să nu 
rămină neinsămîntată.

Tot mereu pe drum, pe drum 
și activitate nicidecum

însemnări de la o ședință... ce va 
trebui să se țină. Ședința va fi deschi
să și condusă, probabil, de tovarășul 
Enciu Tudor, șeful secției agricole a 
sfatului popular raional Vida. El va 
da cuvîntul inginerului agronom Dia
conescu Constantin, iar acesta va da 
raport de activitate.

— Tovarăși, spre 
deosebire de alți co
legi, eu n-am avut 
greșeli în muncă. Am 
avut doar o lipsă, 
numai una, care 
constă...

O voce din sală:
— In lipsă com
pletă de activitate.

— ...Dar eu vreau să arăt că impor
tant e să n-ai greșeli. Eu nu greșesc în 
muncă...

Altă voce:
— Insă greșești adesea drumul și-n 

loc să ajungi in comuna Cătunu, unde-i 
baza legumicolă a raionului, nimerești in 
București. Răspunzi de legumicultură și 
la Cătunu n-ai fost de loc. De ce ?

O a treia voce:
— Auzi întrebare. Păi cînd să se mai 

ducă la Cătunu dacă merge atit de des la 
București.

— E just, tovarăși, foarte just. însă 
trebuie să țineți seama că am drept... a- 
dică îmi îndrept greșelile repede...

O voce :
— Vrei să spui că după 2—3 zile... te 

îndrepți... spre Vida.
— E adevărat, foarte adevărat, dar nu 

uitați că la București stau cîte trei zile. 
Iar pe teren, la Negreai, am stat odată 
opt. Doar e scris negru pe alb ..

O voce :
— In actele de deplasare pe care le-ai 

falsificat, trecînd cu 5 zile mai mult.
Asaltat de „vocile” din sală, raportorul 

își șterge cu o batistă sudoarea de pe 
față, bea puțină apă, își aprinde o țigară 
și mâi răsucește o hirtie, căutind 

în timpul acestor îndeletniciri un răs
puns. Se pare că t-a găsit. Se învio
rează.

— Da, am trecut ou 5 zile mai mult în 
actele de deplasare, dar de cite ori am 
fost la București, mi-a dat cineva vreun 
ban pentru deplasări ? Nu! Cică m-am 
plimbați Dar ce, cînd te plimbi n-ai ne
voie de bani? Ai! Am mai auzit spu- 
nîndu-se că am luat diurnă pentru zilele 
de 17 și 27, cînd de fapt am fost aici. 
Da, am fost aici, dar ar fi trebuit să fiu 
la Blejești și în alte părți. Dacă n-am 
fost, nu-s de vină eu, ci secția agricolă, 
că a planificat ședințe în aceste zile. Eu 
am uitat că am fost în ședință șl am 
întocmit acte pentru diurnă. Dar, tova
răși, cine nu uită cîte ceva ? Din fire 
nu-s uituc, dar am multe pe cap și cite- 
odată mai uit și eu..

O voce:

— Ai uitat, de pil
dă, să acorzi îndru
mare agrotehnică ță- 
rănilor din Blejești. 
Altă voce:

— Dar de comună 
n-a uitat să o treacă 
în actele de deplasa
re fără să meargă 
pe acolo.

— Nu insinuați, tovarăși! Am dat și 
acte pentru deplasările făcute Cipd 
m-am dus la Negoești pentru puieții de 
duzi am stat 4 zile și tot atitea am tre
cut în acte.

O voce:
— Dar n-ai făcut nici o ispravă.
— E drept, n-am făcut. Asta din cauză 

că...
Altă voce:
— ...drumul spre Negoești trece prin 

București și. dacă rezolvai treburile de 
prima dată, nu aveai ocazia să mai treci 
iar prin Capitală.

Pe inginerul Diaconescu Constantin îl 
trec sudorile. „Cum naiba de-mi cunosc 
ăștia și glodurile", se întrebă el. Ar vrea 
să mai răspundă ceva, dar nu se încu
metă. „Cine știe ce mai iese”. De aceea 
încheie:

— Pe scurt, eu atit am avut de spus 
O voce:
— Și pe... lung tot atît ai fi avut de 

spus, că de lucrat n-ai lucrat de loc.
Aici întrerupem însemnările noastre de 

la ședința secției agricole din Vida, deși 
cititorii s-ar aștepta — și pe drept cuvînt 
— să-i afle concluziile. întrerupem, pen
tru că, așa cum am spus la început, șe
dința aceasta abia urmează să se țină. 
După ce va avea loc, vom comunica con
cluziile la rubrica „Pe urmele materiale
lor publicate”.

M. CALIANU

Zilele trecute a fost dat publicității 
Comunicatul Direcției centrale de statis
tică de pe «lingă Consiliul de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne cu privire la 
îndeplinirea planului de stat pe trime
strul I al anului 1955. Printr-o serie de 
date deosebit de interesante, comunicatul 
oglindește cu putere succesele mari do
bândite în primele trei luni ale anului a- 
oesia de oamenii muncii in lupta pentru 
a da viată sarcinilor de plan, pentru dez
voltarea economiei naționale și întărirea 
patriei noastre.

Realizări' însemnate au fost obținute 
de industria noastră socialistă' in plină 
dezvoltare. Planul producției globale pe 
trimestrul I al anului 1955 a fost înde
plinit de întreaga industrie socialistă în 
proporție de 106,2 la sută. Sprijinita de 
partid și guvern și avînd la îndemină a- 
jutorul multilateral al marii Uniuni So
vietice. eroica noastră clasă muncitoare 
a dat patriei în acest trimestru mai multe 
mașini de tot felul, mai mult cărbune. p?- 
trol, produse chimice, energie electrică 
etc. Numeroase sint întreprinderile in
dustriale care, datorită efortului depus de 
muncitori, cit si bunei organizări a mun
cii, au reușit să îndeplinească cu circa 9 
luni mai devreme sarcinile planului cin
cinal. Printre aceste întreprinderi un loc 
de frunte îl ocupă uzinele de tractoare 
..Ernst Thâimann“-Orașul Stalin, „Iosif 
Ranghef-Arad, „7 Noiembrie*' -Craiova, 
Atelierele C.F.R. „Gheorghe Apostol**-Ga 
lați etc.

De asemenea, în această perioadă, oa
menii muncii din industrie au fabricat 
noi tipuri de mașini și utilaje. Tot în a- 
ceastă perioadă a început pentru prima 
oară în tara noastră fabricarea în serie 
a cositoarelor mecanice cu tracțiune ani
mală și s-au realizat noi prototipuri, ca 
semănătoarea cu tracțiune meeatnică 
S.K.G-6.

Succese însemnate a dobîndit industria 
noastră pe tărîmul întăririi bazei tehnlco- 
materiale a agriculturii. Industria a pro
dus peste plan pluguri cu tracțiune ani
mală, grape cu colți cu 2 și 3 cîmpuri. 
semănători de porumb cu tracțiune ani
mală. semănători de cereale și seceratori- 
legători cu tracțiune mecanică, batoze de 
cereale, aparate de stropit via și pomii, 
tocătoare de nutreț acționate manual, 
piese de schimb pentru tractoare, mașini 
agricole și altele. Aceste succese au dat 
posibilitate ca parcul de tractoare și ma
șini agricole să fie sporit cu 227 de 
tractoare. 95 de cultivatoare. 413 semă
nători, 549 da autocombine și cu alte ma
șini și utilai agricol. De asemenea, indus
tria a pus la dispoziția agriculturii cu 
22 la sută mai multe îngrășăminte chi
mice decît în aceeași perioadă a anului 
trecut.

Comunicatul Direcției Centrale de sta
tistică subliniază că în cursul trimestru
lui I al anului 1955 au dontinuat să fie 
aplicate măsurile stabilite de partid și 
guvern în vederea dezvoltării agricul
turii. In acest trimestru, Ministerul Agri
culturii și Silvicu'Mwrii a trimis unități
lor agricote socialiste un număr însem
nat de ingineri și tehnicieni agronomi și 
a organizat peste 2000 de puncte agri
cole, din care cea mai mare parte au si 
primit personalul necesar.

Datorită unei mai bune organizări a 
muncii, cît și sprijinului efectiv dat de 
industrie si de cei peste 2.000 de ingineri, 
maiștri și muncitori plecați din industrie 
spre a lucra în agricultură, s-a reușit ca 
pînă la sfirșitul acestui trimestru să se 
repare și să fie pregătite pentru campania 
de primăvară întreg parcul de tractoare 
și mașini agricole.

In vederea sporirii producției agricole, 
în owrsu.1’ acestui trimesfru Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii a repartizat 
te regiuni o cantitate de peste 19.000 de 
tone de diferite semințe dc soi. cu 36 la 
sută mai mult dedt cantitatea distribui
tă în campania de primăvară a anului 
1954.

Avînd la îndemină cadre de tehnicieni 
necesari și utilajul agricol bine pregătit, 
gospodăriile agricole de stat, gospodăriile 
colective și întovărășirile agricol? au 

reușit să se situeze în fruntea campanie» 
de insămințări. Unele unități, ca gospo
dăria agricolă de stat Urieasca din re
giunea Galați. Dragalina, Chirnogi, 
DUga din regiunea București, gospodă
riile colective din satul Stupina, comuna 
Crucea și din comuna Ciamuriia de Jos, 
regiunea Constanța, întovărășirea agri
colă din comuna Seimeni și altele au 
reușit să realizeze înainte de termen in- 
sămînțarea culturilor din epoca I.

Trimestrul care a trecut a fost bogat în 
fapte și pe tărîmul întăririi sectorului so
cialist al agriculturii. Au fost înființate 
noi gospodării colective și întovărășiri 
agricole și au fost aplicate unele măsuri 
curn sînt alegerea noilor conduceri dintre 
fruntașii în muncă, întărirea brigăzilor 
permanente etc., măsuri care au dus la 
consolidarea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective existente.

Așa cum arată comunicatul, pînă la 
sfirșitul trimestrului trecut, numărul gos
podăriilor agricole colective și întovără
șirilor agricole a crescut la 5145, iar nu
mărul întovărășirilor pentru creșterea 
animalelor — a căror organizare a 
început in toamna anului trecut — la 
105. O largă dezvoltare au luat și aso
ciațiile simple pentru cultura în ccmun a 
plantelor tehnice. La 1 aprilie 1955, nu
mărul acestor asociații era de 1757. In 
primele trei luni ale anului în curs, efec
tivul de animale existent în gospodăriile 
dc stat si gospodăriile colective a cres
cut. Fată de aceeași perioadă a anului 
trecut, numărul taurinelor din gospodă
riile de stat, de pildă, a sporit cu 6,5 la 
sută, al cabalinelor cu 3,7 la sută și al 
ovinelor cu 2.2 la sută.

In acest an. s-a extins sistemul de 
cultivare a plantelor tehnice pe bază de 
contract. In urma hotărîrilor guvernului 
privitoare la îmbunătățirea sistemului de 
contractare a acestor plante, producătorii 
agricoli au încheiat cu unitățile economice 
ale statului numeroase contracte pentru a 
cultiva plante tehnice pe o suprafață de 
peste 558.000 ba. cu 11,5 la sută mai mult 
decît s-a contractat în tot cursul anului 
trecut.

In domeniul circulației mărfurilor au 
fost obținute de asemenea realizări în
semnate. La aceasta a contribuit în maro 
măsură desființarea sistemului de apro
vizionare pe bază de cartele și rații și 
trecerea la comerțul desfășurat. Volumul 
mărfurilor industriale trimise de clasa 
muncitoare oamenilor muncii de pe o- 
goarc prin cooperativele sătești a crescut. 
Față de aceeași perioadă a anului trecut, 
s-a desfăcut la sate cu 40 la sută mal 
mult sibir, cu 42 la sută mai mult bum
bac fire, cu 250 la scită mai mult ciment, 
cu 300 la sută mai multă cherestea, cu de 
peste 6 ori mai multe hamuri de piele.

Răspunzînd ajutorului pe care-l pri
mesc din partea clasei muncitoare, oa
menii muncii de la sate au vândut pe 
piața orașelor și contrelor industriale în
semnate cantități de mărfuri agroalimen- 
taro, fapt care a contribuit la scăderea 
prețurilor pe piața țărănească. De ase
menea, în cadrul acțiunii de colectări, 
achiziții si contractări, s-au realizat, fața 
de aceeași perioadă a anului trecut, cu 
circa 73.000 de tone mai mult porumb, 
cu peste 290.000 hl mai mult lapte, .cu 
circa 17.500 de tone viu mai multe ani
male. cu peste 33 de milioane mai multe 
ouă etc. Toate acestea au contribuit la 
intensificarea schimbului de mărfuri din
tre oraș și sat. la întărirea alianței din
tre clasa muncitoare și țărănimea mun
citoare.

Este o datorie de cinste a fiecărui om 
al muncii de pe ogoare de a lupta cu 
efort sporit pentru ca Ia succesele obținute 
in primele trei luni ale anului acesta să 
fie adăugate noi si noi succese, pentru ca 
sarcinile prevăzute în planul pe ultimul 
an al cincinalului să fie îndeplinite și de
pășite. Datoria oamenilor muncii din a- 
gricultură este de a-și munci cît mai bine 
ogoarele pentru realizarea în acest an a 
unei producții de 10 milioane de tone de 
cereale, de a-și achita la timp îndatori
rile față de stat și dc a valorifica și con
tracta cit mai multe animale si produse 
agroalinientare. contribuind prin aceasta 
la întărirea economică a oatriei. la creș
terea nivekiilui de trai al oamenilor 
muncii.

Aplicarea rațională a metodelor agrotehnice — 
chezășia sporirii recoltei de bumbac

Bumbacul este una dintre plantele de 
cultură cu o mare valoare economică. De 
dezvoltarea culturii acestei plante de
pinde îmbunătățirea continuă a aprovi
zionării industriei noastre textile cu ma
teria primă cea mai de seamă în vederea 
producerii bunurilor de larg consum ne
cesare satisfacerii nevoilor mereu crcs- 
cînde ale populației

Folosind cu pricepere metodele înain
tate recomandate de știința agrotehnică, 
muncitorii din gospodăriile agricole de 
stat colectiviștii, întovărășiții, precum 
$i țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale au obținut product:: sporite de 
bumbac la hectar într-o serie de re
giuni din țara noastră. chiar și în anii cu 
condiții de climă mai puțin favorabilă. 
Așa. bunăoară, muncitorii de la gospodă
ria agricolă de stat din comuna Ohirnogi, 
raionul Oltenița, au dobndit în anul tre
cut, de pe o suorafată de 150 ha. o pro
ducție medie de 1806 kg de bumbac la 
hectar. Tot astfel, colectiviștii din comu
na Gighera. regiune.'’ Craiova, au cules 
în anul trecut o recoltă medie de 850 kg 
de bumbac la hectar

Aceste exemple — • și multe altele — 
dovedesc că este pe deplin posibilă spo
rirea continuă a productiei.de bumbac la 
hectar în condițiile de sol și climă ale 
țării noastre și mai ales ale regiunilor 
din cîmpia Dunării, prin aplicarea rațio
nală a metodelor agrotehnic? înaintate.

★
Printre măsurile agrotehnice de a că

ror aplicare depinde obținerea unor pro
ducții sporite de bumbac la hectar, un 
rol important îl au lucrările de pregătire 
a solului.

Pregătirea terenurilor dsstinate culturii 
bumbacului începe imediat după elibe
rarea cimpului de planta premergătoare. 
Dacă bumbacul urmează după cereale
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* *
păioase, lucrările încep prin dzzmiriștit și 
se continuă cu arătura adîncă de toam
nă, iar dacă urmează după prășitoare 
sau după lucerna, lucrările încep direct 
prin arătura adîncă dc toamnă. Expe
riența maeștrilor recoltelor bogate din 
Uniunea Sovietică și din tara noastră au 
dovedit că arătura adîncă de toamnă, e- 
fectuată la adîncimea de 25—26 cm., a- 
sigură cea mai mare producție de bum
bac. Terenurile arate adine in toamnă se 
vor grăpa in primăvară și se vor men
ține curate de buruieni cu ajutorul lu
crărilor efectuate cu cultivatorul ori 
extirpatornl urmate de grapă

In unele regiuni ale țării, îndeosebi în 
regiunile București și Craiova, însem
nate suprafețe destinate culturii bumba
cului n-au fost arate din toamnă. Unii 
cultivatori mai manifestă încă tendința 
de a aștepta să vină vremea semănatului 
bumbacului pentru a-și ara terenurile 
deși mate acestei culturi- Această ten
dință este păgubitoare. Cercetările făcute 
la stațiunea experimentală l.C.A.R.- 
Brinceni au .irătat că arătura timpurie 
d? primăvară făcută la 15-18 cm adîncime 
asigură un spor de producție de 20 la 
sută față de arătura făcută abia la în- 
sămlnțare. De aceea este necesar ca toate 
terenurile destinate culturii bumbacului 
care încă n-au fost ogorîte să fie arate 
fără întîrziere acum, în primăvară, de 
îndată ce ploile încetează și pămîntul se 
zvtntă în așa măsură îneît să se poată 
lucra. Terenurile ce vor fi arate acum 

trebuie grăpate imediat și menținute 
fără buruieni pînă la însămîn-țarea bum
bacului.

In unele locuri, cultivatorii nu s-au 
hotărît încă pe care terenuri vor însă
mânța bumbac. Este necesar să se acorde 
o deosebită grijă alegerii unor terenuri 
corespunzătoare, deoarece de acest lucru 
depinde în bună măsură calitatea și 
cantitatea recoltelor de bumbac. Din cer- 
cztările făcute la stațiunea noastră în 
anii 1950—1953. s-a constatat că bum
bacul cultivat pe teren plan sau pe teren 
înclinat spre miazăzi a dat o producție 
mai mare și a ajuns la coacere cu 3—5 
zile mai devreme decît bumbacul semănat 
în vîlcele sau pe teren înclinat spre 
miazănoapte. Cercetările au mai arătat 
că bumbacul dă recolte mai mari și are 
o coacere mai timpurie atunci oînd se 
cultivă după păioase. luccrnă sau chiar 
prășitoare (porumb, bumbac) decît după 
mazăre și fasole.

★
Pe lîngă alegerea unor terenuri cores

punzătoare pentru cultura bumbacului și 
executarea celor mai bune lucrări de pre
gătire a solului pentru obținerea unor 
sporuri mari de recoltă, o deosebită im
portantă are si aplicarea rațională a în
grășămintelor. De regulă, la cultura 
bumbacului se aplică îngrășăminte or 
ganice sub formă de bălegar și îngrășă
minte minerale sub formă de azotat, su
perfosfat și sare potasică.

Din cercetările făcute în Uniunea So
vietică. s-a constatat că bumbacul are 
nevoie, în^ momentul răsăritului și în 
prima fază dc creștere, de îngrășămînt 
fosfatic, dat la mică adîncime, adică în 
apropierea seminței. Pentru aceasta, se 
dă înainte de semănat cam 60 kg 
de superfosfat la hectar. Acest în- 
grășămtnt se va aplica prin împrăș- 
tlere, apoi se va pregăti terenul pen
tru tnsămfnțare cu extirpatorul și nive- 

latoarea sau cel puțin cu grapa. In timpul 
creșterii mai intense. bumbacuP are ne
voie în special de îngrășămînt azotat, 
care se va aplica în timpul vegetației în 
cantitate de circa 150 kg la hectar. între 
rîndurile de bumbac, la o adîncime de 
15—18 cm. cu ajutorul unor mașini spe
ciale de îngropat îngrășăminte.

In timpul înfloritului și formării cap
sulei. bumbacul are nevoie să găsească 
la adîncimea de 20—30 cm toate felu
rile de substanțe hrănitoare, adică azot, 
fosfor și potasiu. Pentru aceasta, se va 
aplica, o dată cu arătura adîncă, gunoi 
de grajd în cantitate de 10 tone la hec
tar, superfosfat în cantitate de 200 kg 
la hectar și sare potasică în cantitate de 
100—120 kg la hectar. La stațiunea noa
stră experimentală, culturile de bumbac 
îngrășate în a<_‘st fel au dat un spor de 
producție de 32 la sută față de bumbacul 
neingrășat. Obținerea unui astfel de spor 
de recoltă este însă condiționată în cea 
mai mare măsură de aplicarea rațională 
a îngrășămintelor.

*
O altă măsură agrotehnică de mare în

semnătate în lupta pentru obținerea unor 
producții sporite de bumbac este folo
sirea semințelor dc soi, bine condiționate 
și tratate. In acest sens, introducerea în 
tara noastră a soiurilor sovietice Odesa 1 
nr. 1298, S 3210 și 61! Ba însemnat un 
important pas înainte în cultura bumba
cului. atît în ceea ce privește producția 
de fibre, cit și în ceea ce privește însu
șirile tehnologice ale fibrei.

Pentru fiecare regiune în parte a fost 
raionat un anumit soi de bumbac, să- 
mînța distribuindu-se prin stațiunile de 
tratare. Cultivatorii primesc de la acaste 
stațiuni sămînta tratată cu acid sulfuric 
împotriva bolii numită baclerioză Prin 
tratarea semințelor de bumbac cu acid 
sulfuric se <distr-u«e si puful de pe semin
țe, ceea ce dă posibilitatea de a se însă
mânța bumbacul cu scmănătorile obișnui 
te de cereale și astfel de a se putea efec
tua lucrările de întreținere a culturii cu 
mijloace mecanizate La sătmînța tra
tată cu acid sulfuric, cultivatorii trebuie 
să mai aplice lucrările de condiționare și 
de tratare cu prafuri anl'.mă’.urice. Aceas
ta ferește sămtoța de bumbac de îmbol

productiei.de
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Ședința solemnă de la Moscova
MOSCOVA 22 (Agerpres). - TASS 

transmite:
Oamenii muncii din Moscova, toate po

poarele Uniunii Sovietice au sărbătorit 
Sntrun cadru solemn cea de-a 85-a ani
versare a nașterii lui Vladimir llici Le; 
nin — întemeietorul genial al partidului 
comunist si făuritorul primului stat socia
list din lume.

La 22 aprilie, pe clădirile tuturor insti
tuțiilor de stat sovietice centrale si locale, 
organizațiilor obștești, pe casele de locuit 
a fost arborat steagul de stat al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste.

...Teatrul Mare al U.R.S.S. este împodo
bit sărbătorește. Pe fundalul scenei pe 
fondul steagului de stat al U.R.S.S.. în
cadrată de steagurile republicilor unionale 
si de multe flori, se află o uriașă sculptu
ră înfătisînd pe Vladimir llici Lenin. Dc o 
parte a sculpturii se află cifra 1870, 
iar de cealaltă — 1955. Becuri electrice

formează cuvintele: Trăiască steagul atot
biruitor al leninismului!

Deasupra scenei, pe pluș <roșu stă scris:
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 

Sovietice — măreața forță însufletițoare 
și conducătoare a poporului sovietic în 
lupta pentru construirea comunismului!

In sala teatrului s-au adunat reprezcn; 
tanti ai clasei muncitoare, ai țărănimii 
colhoznice si ai intelectualității, membri 
ai Comitetului Central al P.C.U.S., ri gu
vernului sovietic, activiști de partid si 
din aparatul sovietic, ofițeri si generali ai 
armatei si flotei sovietice.

Orele 19.
In prezidiu iau loc. în aplauzele puter

nice a’e asistentei. N. A. Bulganin. K- E. 
Voroșilov, L. M. Kaganovîci. G. M. Ma
lenkov, A. I. Mikoian. V. M. Molotov. M. 
G. Pcrvuhin, M. Z. Saburov, P. N. Pospe
lov. M. A. Suslov, membrii delegației gu
vernamentale a Republicii Populare Po

lone în frunte cu J. Cyrankiewicz. condu
cători ai organizațiilor de partid, sovietice 
și obștești din Moscova si regiunea Mos
cova, reprezentanți ai armatei si flotei so
vietice.

Ședința solemnă a organizațiilor de 
partid, sovietice si obștești din orașul 
Moscova, consacrată celei de-a 85-a ani
versări a nașterii marelui conducător și în
temeietor al partidului comunist si statu
lui sovietic, Vladimir llici Lenin, es'.e des
chisă de președintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.. K. E. Voroșilov.

Orchestra intonează imnul de stat al 
Uniunii Sovietice.

Raportul consacrat celei de-a 85-a ani
versări a nașterii lui V. I. Lenin a fost 
prezentat de D. T. Seni Iov. membru al 
C.-C. al Partidului Comunist al Uniunii So
vietice. redaciorui șef al ziarului ..Pravda*.

Ședința s-a încheiat printr-un concert 
la care si-au dat concursul cele mai bune 
forte artistice.

DIN CHINA POPULARA

Adunarea
La 22 aprilie 1955, Ia București. în sala 

Teatrului de Operă și Balet al R.P.R.. a 
avut loc adunarea solemnă pentru sărbă
torirea a 85 de ani de Ia nașterea lui Via- 
dimir llici Lenin.

Adunarea solemnă a fost organizată de 
Comitetul orășenesc București al P.M.R. 
și Comitetul executiv al Sfatului popular 
al Capitalei.

Intîmpinati cu vii aplauze. în prezidiul 
adunării solemne au luat loc tovarășii: Gh. 
Gheorgbiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apos- 
toi. k Chișinevschi. Chivu Stoica, Al. Mo- 
ghioroș, P. S. Dedușkin. însărcinat cu afa- 
C2ri ad-interim al U.R.S.S. la București, 
general de armată Emil Bodnăraș, Miron 
Constantinescu, Petre Borilă. C. Pîrvu- 
lescu, acad. prof. dr. C. 1. Parhon, acad, 
prof. Traian Săvulescu. A. V. Rocnanov, 
redactor șef adjunct âl ziarului „Pentru 
pace trainică, pentru democrație popu-

solemnă din
Iară!", D. Coliu. N. Ceausescu, membri ai 
C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, 
conducători ai organizațiilor obștești, oa
meni de cultură, muncitori fruntași din în
treprinderile Capitalei, fruntași ai agricul
turii din regiunea București.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul 
Chivu Stoica, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., prim-viceprcședinte al 
Consiliului de Miniștri.

Cuvîntarea despre cea de-a 85-a ani
versare a nașterii lui V. I. Lenin a fost 
ținută de tovarășul I. Chișinevschi. mem
bru al biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
prim vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri.

Cuvîntarea a fost viu aplaudată. parti: 
cipantii la adunare exprimînd prin ovații 
îndelungate atașamentul poporului nostru 
fată de ideile atotbiruitoare ale leninis
mului. fată de Partidul Muncitoresc Ro-

București
mîn care, urmînd cu consecventă învăță
tura leninistă, conduce opera de construire 
a socialismului în patria noastră.

Adunarea solemnă a adoptat textul 
unei telegrame de salut adresate C.C. al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
și Consiliului do Miniștri al U.R.S.S. Te
legrama a fost citită de tov. N. Ceaușe- 
scu. secretar ai C.C. al P.M.R.

Cei prezenti au ovaționat puternic pen: 
tril marele Partid Comunist al Uniunii 
Sovietice, pentru invincibila Uniune So
vietică. Teazimul de neclintit al păcii și 
socialismului.

A fost prezentat apoi un program artis
tic Ia care și-au dat concursul Corul 
Radio, dirijat de Gh. Danga, actorul G. 
Vraca. cîntăreții Zenaida Pally și N. Hcr- 
lea. pianista Silvia Scrbcscu și violonce
listul VI. Orlov. (Agerpres)

Un lac de acumulare modern

Comitetului Central al P. C. U. S. 
Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Oamenii muncii din Capitala Republicii Populare Roi.nîne, 
întruniți in adunare solemnă consacrată aniversării a 85 de 
ani de la nașterea marelui geniu al omenirii, conducătorul și În
vățătorul oamenilor muncii din lumea întreagă, Vladimir llici 
Lenin, trimit salutul lor fierbinte Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice și guvernului sovietic, 
care conduc poporul sovietic pe drumul trasat dc Lenin, măre
țul drum al construirii comunismului.

De numele Iui Lenin sint legate cele mai mărețe cuceriri ale 
oamenilor muncii din întreaga lume. Sub steagul leninismului, 
sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, popoarele 
Chinei populare și ale celorlalte țări de democrație populară 
construiesc cu succes socialismul. Ideile nemuritoare ale lui 
Lenin călăuzesc lupta sutelor de milioane de oameni ai muncii 
din țările capitaliste, dependente și coloniale. împotriva jugului 
capitalist. împotriva asupririi coloniale imperialiste, pentru 
coexistență pașnică.

Mergînd pe drumul Jul Lenin, drumul construirii socialismu
lui în patria noastră, poporul muncitor, condus de partid, rea
lizează opera de industrializare și electrificare a țării, înfăp
tuiește transformarea socialistă a agriculturii, lucrează pentru 
continua ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Dintr-o țară înapoiată, aservită imperialiștilor, Rominla a 
devenit o țară liberă cu o economie și cultură în plină dezvol
tare.

Temelia regimului nostru democrat-popular este alianța între 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, sub conducerea 
clasei muncitoare, pe care Lenln ne învață s-o prețuim și s-o 
Întărim necontenit.

Călăuzit de învățătura Iui Lcnin, poporul romîn participă 
activ la lupta pentru apărarea păcii și este hotărât să nu-și 
precupețească eforturile pentru zădărnicirea planurilor agresive 
ale imperialiștilor, pentru asigurarea unei păci durabile, între 
popoare.

Poporul nostru strînge legăturile de prietenie și alianță cu 
bastionul păcii, democrației și socialismului — Uniunea Sovie
tică — și cu celelalte țări ale puternicului lagăr al democrației 
și păcii.

Cu ocazia celei dc-a 85-a aniversări a nașterii Iui Vladimir 
llici Lenin, oamenii muncii din țara noastră își exprimă încă 
odată hotărîrea de a lupta fără șovăire sub steagul Iui Lenin 
pentru triumful deplin al socialismului în patria noastră.

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Comitetul 
său Central! Trăiască guvernul sovietic!

Trăiască marea Uniune Sovietică — patria leninismului, 
stegar al păcii și libertății popoarelor!

Trăiască prietenia și frăția între poporul romîn și marele 
ponor sovietic !

Slavă și recunoștință veșnică marelui Lenin, al cărui geniu 
nepieritor luminează omenirii drumul spre pace, libertate și 
socialism !

In China Populară se desfășoară uriașe 
lucrări de amenajare a bazinului fluviului 
Huaiho. Printre aceste lucrări, un loc de 
seamă îl ocupă lacul de acumulare con
struit pe cursul superior al riului Pi, 
la Fotseling. Acest lac de acumulare 
poate să rețină circa 508 milioane m.c. 
de apă. Lacul de acumulare de la 
Potseling este o adevărată binefacere 
pentru locuitorii și ogoarele din regiunea 
confluenței (locul de vărsare al unui rîu 
în altul) riului Pi cu fluviul Huaiho. El 
împiedică, în perioadele de creștere a ape
lor, producerea inundațiilor. In timpul 
anului, apele acumulate pot servi la iri
garea a 700.000 mu. (1 mu. — 0.06 ha.) 
de terenuri cultivabile. să furnizeze 
8000 kw energie electrică și să ame
lioreze navigația pe rîul Pi. Barajul 
lacului de acumulare, care are peste 
500 m lungime și 70 m înălțime, este con
struit din beton armat. Lucrările sale au 
fost desăvirșite în cursul anului 1954 cu

CLINI

toate, condițiile deosebit de grele care au 
existat din cauza revărsării apelor umflate 
de ploile torențiale care au căzut. In 1954, 
au început și lucrările pentru construirea 
hidrocentralei electrice. v

Rîul Pi coboară din regiunea muntoasă 
Taipe, apoi se îndreaptă către nord pină 
la Ceng lang-kuan, unde se varsă in apele 
fluviului Huaiho. Bazinul său cuprinde 
o suprafață de 6700 km p., dintre care 70 
la sută sînt în munți. Revărsările de ape 
foarte dese și mari amenințau întotdeauna 
pămînturile din regiune. Anul trecut, cu 
toate ploile torențiale care au căzut, 
recoltele au putut fi apărate tocmai dato
rită barajului de la Fotseling. Deși pe 
cursul superior al riului Pi debitul de apă 
era de 5.000 m.c. pe secundă, în partea 
inferioară a riului debitul a putut fi 
reglat cu ajutorul barajului la 615 m.c. 
pe secundă. Reglarea nivelului apelor 
rîului Pi a făcut ca și nivelul fluviului 
Huaiho Să nu crească prea mult.

CA V E T E R I

Anul trecut, dato
rită ploilor torențiale 
care au căzut în Chi
na. nivelul riurilor și 
fluviilor a crescut 
considerabil. Barajul 
de pe rîul Pi a reți
nut surplusul de apă, 
scăpind de inundații 
păminturiie de pc

malurile riuluî. Reținerea apelor riu
lui Pi a făcut ca și nivelul fluviului 
Huaiho — al cărui aflucnt este — să 
rămînă mai scăzut.

Ogoarele din regiunea riului Pi erau 
adesea inundate. Datorită lacului de 
acumulare care s-a construit la Fotse
ling, ele au fost scăpate de furia ape
lor. Anul trecut, ele au dat o recoltă 
bogată.

Barajul de pe rîul Pi a cerut din partea 
constructorilor o înaltă calificare tehnică 
și pricepere. Aceasta cu atit mai mult cu 
cît în timpul lucrărilor s-ati ivit situații 
foarte grele, create mai ales de inundații. 
Cu ajutorul primit din partea specialiști
lor sovietici atît în perioada de proiectare, 
cît și în timpul construirii, inginerii, teh
nicienii și muncitorii chinezi au reușit 
să-și îndeplinească sarcina grea ce le-a 
fost încredințată. Ei se mîndresc azi cu 
moderna lucrare hidrotehnică înfăptuită 
pe rîul Pi.

NARĂ
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Sărbătorirea celei de a 85-a aniversări a nașterii 
lui V. I. Lenin în țările de democrație populară

R. P. POLONA

VARȘOVIA 23 (Agerpres)’. - P.A.P.:
La 22 aprilie, a avut loc la Varșovia 

o ședință festivă consacrată celei dc a 
85-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin. 
In marea sală a Filarmonicii Naționale 
s-au întrunit reprezentanți ai organizații
lor de partid si obștești, muncitori ai în
treprinderilor din Varșovia, oameni de 
știință, cultură si artă.

La masa prezidiului au luat loc Boles
lav Bierut. Alexandr Zawadski, Zenon 
Novac. Konstantv Rokossowski si alti con
ducători ai Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez și ai guvernului polonez. Asisten
ta a salutat cu ovații furtunoase apariția 
în prezidiu a delegației guvernamentale 
sovietice în frunte cu N. S. Hrusciov. prim 
secretar al C.C. al P.C.U.S., care se află 
în Republica Populară Polonă în legătură 
cu sărbătorirea celei de a 10-a aniversări 
a Tratatului polono-sovietic de’prietinie, 
asistentă mutuală și colaborare postbelică.

Raportul cu privire la cea de a 85-a a- 
nivcrsarc a nașterii lui V. I. Lcnin a fost 
prezentat de Edward Ochab. secretar al 
Comitetului Central al Partidului Munci
toresc Unit Polonez.

R. CEHOSLOVACA

PRAGA 23 (Agerpres). — CETEKA:
In Cehoslovacia s-a sărbătorit pe larg 

cea de a 85-a aniversare a nașterii lui

V. I. Lcnin. marele conducător al întregii 
omeniri progresiste.

La 21 aprilie, la Praga a avut loc o șe
dință festivă organizată de Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist din Cehoslo
vacia si dc comitetele regional si orășe
nesc Praga ale Partidului Comunist din 
Cehoslovacia. La ședința au participat 
conducătorii Partidului Comunist si gu
vernului Cehoslovaciei în frunte cu Anto
nin Novotnv, prim secretar al C.C. al 
Partidului Comunist din Cehoslovac a, si 
cu primul ministru. Wiliam Sirokv.

Raportul despre Lenin si despre învă
țătura leninistă a fost prezentat dc J5ri 
Hendrvch.

Presa cehoslovacă a publicat numeroa
se articole, note, memorii, fotografii si 
alte materiale despre V. I. Lenin si învă
țătura sa nemuritoare.

R. P. UNGARA

BUDAPESTA 23 (Agerpres). — M.T.I.:
Poporul ungar a cinstit cu profundă 

dragoste memoria genialului învățător si 
conducător al oamenilor muncii — Vladi
mir llici Lcnin. La 21 aprilie. în întreaga 
tară au avut loc adunări si reuniuni festi
ve. Mari reuniuni au avut loc la uzina 
„Marag*.  la șantierul de construcții nava
le ..Abuda". la combinatul chimic ..Hun
garian la fabrica de încălțăminte ,.Duna“ 
și la alte întreprinderi din tară.

R. P. D. COREEANA

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS :
In orașele si satele d>n Republica Popu

lară Democrată Coreeană au avut loc a- 
rfunări solemne consacrate memoriei lui 
V. I. Lenin. Toate ziarele din R.P.D. Co
reeană au publicat fotografii, articole si 
alte materiale despre viata și activitatea 
lui V. I. Lcnin.

R. D. GERMANA

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N.:
La 22 aprilie la Friedrichstadtpalast din 

Berlin a avut loc un miting convocat de 
Comitetul Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania si dc conducerea orga
nizației din Berlin a P.S.U.G., cu prile
jul celei de a 85-a aniversări a nașterii 
lui V. I. Lenin.

La miting au participat Wilhelm Pieck, 
președintele Republicii Democrate Germa
ne. O. Grotewohl. primul ministru al Re
publicii Democrate Germane și alti mem
bri si membrii supleant! ai Biroului Poli
tic al C.C. al P.S.U.G.

La miting a participat de asemenea G. 
M. Pușkin. ambasadorul extraordinar si 
plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica 
Democrată Germană, precum si alti mem
bri ai Corpului diplomatic.

F. Elsner, membru în Biroul Politic al 
C.C. al P.S.IJ.G. a prezentat un raport 
consacrat celei de a 85-a aniversar’ a 
nașterii lui V. I. Lcnin.

Conferința de la Bandung
Moțiunea de pace 

propusă de ■ delegația japoneză
BANDUNG 23 (Agorpres). —
Potrivit relatărilor agenției Associated 

Press, delegația japoneză la conferința de 
la Bandung a țărilor din Asia Și Africa a 
prezentat secretariatului acestei conferințe 
o moțiune de pace în care se spuns :

„Noi, delegații la conferința asiato-afri- 
cană, conștienți și plini de regret pentru 
calamitățile pricinuite de cele două răz
boaie mondiale- și primejdiile pe care le 
implică încordarea international?

— temîndu-ne de probabilitatea întune
cată ca un al treilea război mondial să 
ducă la folosirea armelor atomice și în 
mod inevitabil la distrugerea omenirii

— dornici să slăbim încordarea Interna
țională și să împiedicăm războiul

— folosindu-ne de orice prilej și dc 
toate mijloacele ce ne stau la dispoziție și

— în vederea promovării dezvoltării 
economice și a bunel stări sociale a regiu
nii — ceea ce ar contribui la menținerea 
păcii mondiale — și în baza principiilor

justiției, libertății și securității declarăm 
următoarele :

1. — Conform spiritului și Cartel O.N.U. 
toate țările asiatice trebuie să refuze să 
recurgă la forță sau la amenințarea cu 
forța in orice stadiu și in orice fel de si
tuație de natură să ducă la război și să 
caute soluții prin mijloace pașnice.

2. — Recunoscînd faptul că ridicarea ni
velului de trai este un factor vital pentru 
pace și stabilitate, țările din regiunea 
asiatică și africană vor promova colabo
rarea între ele în domeniul social și cul
tural. astfel incit să realizeze prosperita
tea. comună a tuturor".

Declarația lui Ciu En-Iai
BANDUNG 23 (Agerpres). — China 

Nouă transmite :
La 23 aprilie șefii delegațiilor Birma- 

niei, Ceylonului, Chinei, Indiei, Indone
ziei, Pakistanului, Filipinelor și Tai landei 
sau întrunit pentru a discuta probleme 
legate de micșorarea încordării in Extre

mul Orient, în special în regiunea Taiva- 
nulut.

Cu acest prilej premierul R. P. Chineze, 
Ciu En-lai, a făcut următoarea declarație:

,,Poporul chinez nutrește sentimente de 
prietenie față do poporul american. Po
porul chinez nu dorește un război cu Sta
tele Unite ale Americii. Guvernul chinez 
este gata să ia loc la masa unei conferințe 
și să înceapă tratative cu guvernul Sta
telor Unite pentru a discuta problema re
ducerii încordării în Extremul Orient și 
in special problema micșorării încordării in 
regiunea Taivanului".

încheierea lucrărilor 
conferinței de la Bandung

BANDUNG 24 (Agerpres). —
In seara zilei dc 24 aprilie au luat 

sfirșit lucrările conferinței de la Bandung 
a țărilor din Asia și Africa.

In ultima zi a conferinței, au fost a- 
doptate o scrie dc rezoluții precum și o 
declarație finală a conferinței.

Colaboratori ai clinicii veterinare din Lancijou tratind 
un cal bolnav al unui țăran din împrejurimi.

văzut catîru! însănătoșit, a 
spus emoționat: „Credeam că 
pentru salvarea catîrului meu 
va trebui să cheltuiesc cel pu
țin 2 milioane yuani*),  totuși 
tot tratamentul m-a costat nu
mai 200.000 de yuani".

Clinica veterinară din Lan
cijou a salvat de la moarte 
în decurs de 5 ani un mare 
număr de animale domestice, 
a căror valoare depășește 10 
miliarde yuani. ,

Personalul de deservire al 
clinicii veterinare pleacă ade
sea în diverse raioane pentru 
a trata animalele, pentru a le 
face inoculări antiepidemice 
șl pentru a da consultații. 
Iată pentru ce populația vor
bește cu multă recunoștință 
despre oamenii care deservesc 
această clinică veterinară.

*) Preturile s!nt socotite în 
moneda dinainte de recenta sta
bilizare.

In scopul îmbunătățirii a- 
sistenței veterinare in satele 
chineze, in multe raioane ale 
țării au fost create puncte ve
terinare deservite de felceri, 
iar in cele mai importante ra
ioane c:i caracter zootehnic, 
clinici veterinare.

Una din aceste clinici vete
rinare este clinica creată pe 
lingă Institutul veterinar din 
Lancijou (provincia Gansu). 
Această clinică arc un labo
rator bine utilat. In afară dc 
aceasta, în clinică sint in curs

lucrările pregătitoare pentru 
instalarea de aparate Rvnt- 
gen și de electroîerapie. Per
sonalul veterinar al clinicii a 
obținut mari succese in tra
tarea animalelor, datorită a- 
pllcărli metodelor terapeutice 
sovietice.

Catirul căruțașului Siul 
Cian-fa a fost schilodit de o 
mașină. El il socotea ca șl 
pierdut, insă datorită ajutoru
lui primit din partea clinicii 
veterinare, catîru! a fost vin
decat. Cînd Siui Cian-fa și-a

Unul din preparatorii Institutului veterinar din Lanci- 
iou ajutindu-i pe studenți in timpul lucrărilor practice.

0 puternică manifestare a unității de luptă 
împotriva remilitarizării Germaniei

Zilele trecute, la Leipzig, în Republica 
Democrată Germană, s-au desfășurat lu
crările conferinței reprezentanților oame
nilor muncii și sindicalelor din țările Eu
ropei. Pe ordinea de zi a conferinței a stat 
un singur punct: făurirea și întărirea u- 
nității tuturor oamenilor muncii din țările 
europene în lupta împotriva reînarmării 
Germaniei occidentale și pregătirii unui 
război atomic, pentru securitate colectivă, 
pentru o viață mai bună, pace și prietenie.

Obiectivul conferinței de la Leipzig a 
corespuns năzuințelor fierbinți și intere
selor vitale ale maselor muncitoare din 
Europa. Oamenii muncii din toate țările 
capitaliste înțeleg tot mai bine că pentru 
a putea lupta cu succes pentru condiții 
mai bune do trai și de muncă, pentru 
drepturi sindicale și libertăți democratice, 
ei trebuie in primul cînd să se ridice cu 
hotărîre în apărarea păcii. Se știe că a- 
cuni. după ce majoritatea parlamentelor 
țărilor vesl-euronene au ratificat acordu
rile războinice de la Paris, privitoare la 
reînarmarea Germaniei occidentale, pe
ricolul urmi nou război s-a agravat.

Experiența acestei lupte, ca și realita
tea vieții do zi cu zi an arătat însă că 
aricit de combative și puternice ar fi ac
țiunile muncitorilor, ele pot avea succes 
deplin numai in cazul cînd la aceste ac
țiuni participă toți oamenii muncii d:n 
țara respectivă, indiferent de apartenența 
lor sindicală și politică, avînd iu același 
timp și sprijinul muncitorimii din alto 
țări. Situația creată in urma ratificării 
acordurilor de la Paris, impune mai mult 
ca oricind făurirea unui front unit al oa
menilor muncii din toate țările continen
tului nostru, front uriaș de care să se 
frîngă toate uneltirile antimuncitoreșli și 
războinice ale monopolurilor și guvernan
ților imperialiști.

Că acest luoru devine din ce în ce mai 
clar oamenilor muncii din Europa reiese 
și din faptul că inițiativa recentei confe
rințe europene de la Leipzig a pornit de

jos, din rîndul maselor, iar organizarea 
ei a fost făcută de «reprezentanții oame
nilor muncii din tari cu sisteme sociale 
diferite.

Lucrările conferinței care s au desfășu
rat sub semnul unei puternice solida
rități internaționale au constituit dova
da cea mai grăitoare a dorinței <le unitate 
pe plan național și international a oame
nilor’muncii din țările Europei. Coi peste 
1200 de delegați din 27 de țări, care au 
luat parte la conferință, deși reprezentau 
oameni ai muncii organizați și neorgani- 
zați în sindicate, de credințe religioase 
și convingeri politice deosebite, au arătat 
că sânt unanimi în hotărîrea lor de a lup
ta în comun împotriva militarismului ger
man. împotriva pregătirilor unui război 
atomic, distrugător. Reînviind militaris
mul german, a subliniat muncitorul vest- 
german B. Haus, ațițătorii la război pun 
în mEnî'.c foștilor generali naziști, crimi
nali de război. îngrozitoarele arme ato
mice. Apiicarea acordurilor de la Paris 
va aduce pe de o parte uriași*  profituri 
marilor exploatatori, iar pe de altă parte, 
majorarea impozitelor, a chiriilor șl pre
țurilor. reducerea salariilor și iii general, 
scăderea nivelului de trai al maselor 
muncitoare din țările capitaliste, va des
chide calea fascismului și teroarci fățișe 
antimuncito-ești și antidemocratice în a- 
ceste tari. Cn muncitor creștin și activist 
al sindicatelor creștine, a sous B. Havs, 
cred că nu există o datorie mai înaltă 
decît lupta împotriva militarismului ger
man.

Pe aceeași poziție s-au situat reprezen
tanții oamenilor muncii din Franța. An
glia. Suedia. Italia. Norvegia, Danemar
ca, absolut toți cei care au luat cuvîntul 
la conferință. „împotriva micii Europe a 
monopolurilor $i ațîțătorilor la război — 
a dec’arat metalurgistul francez Rene 
Gainelin — sa clădim marea Europă a oa
menilor muncii, a păcii. a bunăstării și 
înțelegerii între popoare".

Intr-adevăr făurirea unității de acțiune 
a tuturor oamenilor muncii din Europa, al 
unui front de luptă capabil să asigure 
pacea si securitatea generală, a fost 
ideia principală exprimată ia Leip
zig. Nu trebuie să se rnai intimple ca în 
trecut, a arătat Goroșchin, secretar al 
Consiliului Central al Sindicatelor So
vietice. cînd datorită lipsei de unitate a 
clasei muncitoare din Europa a fost în
lesnită dezlănțuirea celui de al doilea răz
boi mondial. Acum mai mult ca oricind 
oamenii muncii pot și trebuie să oprească 
un nou măcel. în acest scop, este nece
sar ca ei să acționeze unit și hotărît. Re
prezentantul sovietic a declarat că oame
nii muncii din U.R.S.S. sint solidari cu 
lupta muncitorimii vest-europene împotri
va refacerii militarismului german, împo
triva pregătirii unui război atomic. In 
numele celor peste 2.500.090 de membri 
de sindicat din tara nor.s'.ră. a vorbit 
Ion Dobre. secretar al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor d:n R.P.R. Exprimînd 
sentimentele de solidaritate ale popu’ației 
muncitoare din Republica noastră Popu
lară cu cei ce muncesc din țări'e capita
liste cl a subliniat eforturi'.? susținute de
puse de poporul nostru muncitor pentru 
înflorirea patriei sale, pentru întărirea ca- 
pncităț.'i ei de apărare.

Cuvîntărrîe delegator Uniunii Sovieti
ce și tari or de democrație populară au 
fost primite cu vie satisfacție de silii 
muncitorimii vest-ewronene. care s-au 
convins o dată mai mult că în lupta lor 
curajoasă au în permanență alături de 
ei popoarele puternicului lagăr al păcii, 
democrației și socialismului. De altfel în
treaga desfășurare a conferinței de la 
Leipzig a arătat că în marea bătălie pen
tru pace. împotriva dușmanului comun — 
militarismul german agresiv — toți oa
menii muncii sint uniți. In documentele 
adoptate la conferință, acest lucru i?i 
găsește o exprimare puternică și concretă.
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